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گزارش

در میان سه فیلم پرفروش 
هفته، دو کمدی هست و 
یک انیمیشن. »آقای زالو«، 
»کفایت مذاکرات« و »یوز«. 
فیلم پرفروش چهارم »طهران 
۵۷« با بازی پژمان جمشیدی 
است که کارگردانش هم‌زمان 
»برای رعنا« با بازی حامد 

بهداد را هم روی پرده دارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از خبرانلاین 
ایمان یزدی، این روزها هم در مقام کارگردان،»طهران ۵۷« 

را با بازی پژمان جمشیدی روی پرده دارد...

 از ملودرام‌ کم‌فروش به‌سوی کمدی‌ پرفروش؛

راهی که سینمای ایران می‌گذارد
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گزارش

خبرآنلاین  به  وکیل  یک 
می‌گوید: »بر اساس شرع، 
محض  به  می‌تواند  زن 
مطالبه، مهریه خود را دریافت 
کند. اما مصوبه جدید عملًا 
مهریه بیش از ۱۴ سکه را 
تبدیل  به »عندالاستطاعه« 
آن  پرداخت  یعنی  می‌کند، 

منوط به توانایی مالی مرد خواهد بود. این موضوع نه‌تنها با 
شرع در تضاد است، بلکه با قصد و توافق طرفین در عقد نیز 
مغایرت دارد.« به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
خبرانلاین مصوبه تازه مجلس شورای اسلامی درباره »حذف 
ضمانت اجرای حبس برای مهریه‌های بیش از ۱۴ سکه« به 

یکی از بحث‌برانگیزترین...

حذف »زندان« برای مهریه بالای ۱۴ سکه؛ 

گامی به نفع مردان یا زیان زنان؟
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جزایر سه‌گانه ایرانی و ضرورت حفظ  
         هویت ملی کودکان

      

علی اکبر رضایی

 Narrative( روایت‌ها  جنگ 
Warfare( که در قالب دکترین 
هیبریدی در دستور کار قدرت‌های بزرگ 
جهانی قرار گرفته است؛ عبارت است 
از تعارض و تقابل روایت‌های مختلف از 
یک رخداد به منظور دستیابی به اهداف 
خاص سیاسی، نظامی و حتی فرهنگی یا 

اجتماعی. 
جنگ روایتی علیه ایران هم‌اکنون در 
حوزه‌های گوناگون در جریان است و یکی 
از حوزه‌های مهمی که اتفاقاً این جنگ 
شناختی بیش و پیش از سایر حوزه‌ها بر 
آن متمرکز شده، حوزه‌ی دستاوردهای 
انقلاب اسلامی ایران است. حوزه‌ای که 
کمترین فعالیت‌های فرهنگی و رسانه‌ای 

در آن انجام شده است. 
رهبر انقلاب نیز درباره اهمیت سعی و 

تلاش در عرصه‌ی جنگ روایت‌ها در مقابل 
دشمنان فرموده‌اند: »ما به جنگ روایت‌ها 
در پیکارهای جهانی توجه لازم را نکرده‌ایم 
و دشمنان و بدخواهان ما از غفلت ما بهره 
برده و بسیاری از حوادث را وارونه نشان 

داده‌اند«. 
در طول چهار دهه گذشته، انقلاب 
اسلامی دستاوردهایی داشته که نه‌تنها 
مسیر ایران را متحول کرده بلکه معادلات 
قدرت در منطقه را نیز دگرگون ساخته 
است. از خودکفایی در عرصه‌های علمی و 
نظامی تا گسترش نفوذ فرهنگی و سیاسی 
در منطقه، ایران امروز دیگر کشوری 

وابسته و مصرف‌کننده نیست بلکه کشوری 
تأثیرگذار است که توانسته بدون تکیه به 
بلوک‌های قدرت جهانی مسیر استقلال 
و پیشرفت خود را طی کند. این واقعیت 
همان چیزی است که دشمن تاب تحملش 

را ندارد. 
قدرت‌های غربی و رسانه‌های وابسته 
به آن‌ها با روایت‌سازی هدفمند تلاش 
می‌کنند این دستاوردها را کم‌اهمیت یا 
ناکام جلوه دهند. در روایت آنان انقلاب 
اسامی نه نماد پیشرفت بلکه عامل 
عقب‌ماندگی معرفی می‌شود ملتی که 
ایستادگی‌اش در برابر سلطه به‌عنوان 

ماجراجویی تعبیر و استقلالش انزوا نامیده 
می‌شود. این همان جنگ نرم و شناختی 
است که بی‌وقفه در حال اجراست. اما 
حقیقت آن است که انقلاب اسامی 
توانسته با وجود همه فشارها، تحریم‌ها 
و تهدیدها نه‌تنها پابرجا بماند بلکه در 

بسیاری از عرصه‌ها پیشرو شود. 
ایران امروز در حوزه‌های علمی، فناوری، 
پزشکی، صنایع دفاعی و حتی تولید دانش 
بومی جایگاهی دارد که هیچ رسانه‌ای 
نمی‌تواند آن را پنهان کند. این پیشرفت‌ها 
نتیجه‌ی همان روحیه‌ی خودباوری و 
استقلال‌طلبی است که انقلاب در مردم 
زنده کرد.  اکنون وظیفه‌ی نخبگان 
رسانه‌ای و فرهنگی کشور، بازسازی روایت 
حقیقی انقلاب است؛ روایتی که نشان دهد 
چگونه یک ملت توانست با تکیه بر ایمان، 
عقلانیت و مقاومت، از دل تحریم و تهدید، 

فرصت بسازد. 

موضوعی که باید به آن توجه ویژه کرد

جنگ روایت‌ها

گزارش

ایران  بازرگانی  اتاق  رییس 
و عراق می‌گوید: ما باید نیاز 
اختصاص  با  را  مردم  عامه 
سهمیه ۲۰۰ لیتری بنزین 
و  کنیم  پر  سوبسیدی 
مصرف  اضافه  که  آن‌هایی 
دارند و قاچاق می‌کنند، به 
قیمت واقعی بنزین را بخرند. 

در این حالت، دیگر لازم نیست...

نرخ سوم بنزین چگونه باید تغییر کند تا به طبقه متوسط به 
پایین، فشار وارد نشود؟

نسخه آل‌اسحاق برای کاهش فشار 
سنگین بنزین روی کسری بودجه و 

تورم!
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قالیباف:

جامعه منسجم می‌خواهیم، 
باید به ورزش تکیه کنیم
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حمیدرضا و محمدی مهدی سیدناصری

مناقشه بر سر مالکیت جزایرِ سه‌گانه تنب بزرگ، 
تنب کوچک و بوموسی، یکی از حساس‌ترین و 
مهم‌ترین مسائل ژئوپلیتیک و ژئواستراتژیک در 
خلیج همیشه فارس است که در طول دهه‌ها مورد 

بحث و منازعه قرار گرفته است.
ایران به‌عنوان کشوری با سابقه طولانی تاریخی 
در این منطقه، همواره مالکیت خود را بر این جزایر 
حفظ کرده و از نظر تاریخی و حقوقی اسنادی 
معتبر در این خصوص ارائه داده است. در مقابل، 
ادعای امارات متحده عربی بر این جزایر، که به 
ویژه پس از خروج نیروهای بریتانیا در سال ۱۹۷۱ 
میلادی مطرح شده، فاقد مستندات معتبر حقوقی 
و تاریخی است. جزایر موجب طرح مسائل حقوقی 
گوناگون در سپهر حقوقی بین‌المللی می‌شوند. 
یکی از مهم‌ترین مسائلی که مغفول واقع شده 
در این زمینه، موضوعِ مهم حق بر هویت ملی و 

فرهنگی کودکان ایران است.
حقوق کودکان در عصر معاصر دارای مصادیق 
متعددی است که مهم‌ترین آن‌ها عبارتند از: حق 
بر حیات، حق بر امنیت، حق بر آموزش، حق بر 
حفاظت، حق بر هویت و حق حفظ هویت فرهنگی 
و... تمامیت ارضی یکی از بنیادی‌ترین اصول حقوق 
بین‌الملل است که از سوی منشور ملل متحد نیز 
مورد تاکید قرار گرفته است. جزایر سه‌گانه ایرانی، 
با تاریخی کهن و ارتباط عمیق با فرهنگ و تمدن 
ایران، در طول تاریخ بخشی از خاک این سرزمین 
بوده‌اند، اما ادعاهای مکرر برخی دولت‌ها نسبت به 
این جزایر و تهدیدات علیه تمامیت ارضی ایران، 
نه‌تنها بر امنیت ملی تاثیرگذار است، بلکه آینده 
کودکان این سرزمین را نیز به خطر می‌اندازد. 
جزایر بوموسی، تنب بزرگ و تنب کوچک در 
نقطه‌ای حساس از تنگه‌ی هرمز قرار دارند که یکی 
از مهم‌ترین گذرگاه‌های انرژی جهان محسوب 
شده و کنترل این جزایر به معنای تاثیرگذاری 
بر جریان نفت و گاز جهانی است و این اهمیت 
ژئوپلیتیکی، آن‌ها را به نقطه‌ای کلیدی برای 
امنیت و منافع ملی ایران بدل نموده است. علاوه‌بر 
این، این جزایر به‌دلیل موقعیت جغرافیایی خاص 
خود، از منظر محیط‌زیستی نیز اهمیت دارند که 
حفاظت از این بوم‌سازگان برای نسل‌های آینده 

ایران ضروری و لازم است.
نظام حقوق بین‌الملل، اسناد حقوق بشری 
متعددی را در زمینه‌ی حقوق بنیادین و حمایت 
از ابناء بشر و به رسمیت شناختن حقوق ابتدایی و 
بنیادین، تدوین و تصویب نموده است و هر فرد از 
بدو تولد به طور ذاتی از آن بهره‌مند می‌گردد که 

اجرای آن برای کلیه‌ی اشخاص، فارغ از هرگونه 
تبعیضی واجب و ضروری عنوان گشته و سلب آن 
امکان‌پذیر نیست و عدم توجه و رعایت آن نقض 
حقوق بشر و کرامت انسانی اشخاص در نظر گرفته 
می‌شود. به‌منظور حفظ کرامت انسانی، کودکان 
نیز هم‌چون بزرگسالان به‌عنوان یک انسان از 
حقوقی برخوردارند که به‌واسطه‌ی عدم توانایی 
در استیفای آن نیازمند حمایت‌اند. در راستای 
تشریح، به رسمیت شناختن و حمایت از حقوق 
کودکان، کنوانسیون حقوق کودک سازمان ملل 
متحد مصوب ۱۹۸۹ میلادی به‌عنوان یکی از قابل 
قبول‌ترین اسناد حقوق بشری در جهان در حوزه 
حقوق کودکان، حقوق بنیادینی را برای کودکان در 
این خصوص تعیین کرده است که از جمله آن‌ها 

می‌توان به موارد زیر اشاره کرد:
۱-حق بر هویت: مطابق ماده‌ ۸ این کنوانسیون، 
دولت‌ها موظف‌اند هویت کودکان، شامل ملیت، نام 
و روابط خانوادگی آن‌ها را به رسمیت شناخته و 
در صورت سلب این هویت، برای بازیابی آن تلاش 

کنند؛
۲-حق بر آموزش: ماده ۲۸ بر حق کودکان 
برای دسترسی به آموزش تأکید دارد و ماده ۲۹ 
هدف آموزش را توسعه شخصیت، استعدادها و 
توانایی‌های ذهنی و جسمی کودکان به بالاترین 
حد ممکن، و همچنین تقویت احترام به هویت 

فرهنگی، زبان و ارزش‌های ملی آن‌ها می‌داند؛
۳-حق حفظ هویت فرهنگی: ماده ۳۰ اشعار 
می‌دارد که کودکان متعلق به اقلیت‌های قومی، 
مذهبی یا زبانی حق دارند به‌همراه اعضای 
گروه خود از فرهنگ، دین و زبان خود بهره‌مند 
شوند. این حقوق نشان‌دهنده اهمیت هویت 
ملی و فرهنگی در توسعه سالم کودکان است و 
دولت‌ها موظف‌اند با اتخاذ تدابیر مناسب، از این 
حقوق حمایت و آن‌ها را ترویج کنند. التزام اطراف 
کنوانسیون حقوق کودک به صیانت از مصالح 
عالیه‌ی کودک متضمن آن است که در تمامی 
محیط‌ها خواه واقعی و دیجیتال تهدیدها علیه 
کودکان زائل گردد. از نظر کمیته‌ حقوق کودک 
حق بقای کودکان، حیات و تعالی کودک، عدم 
تبعیض در دسترسی و بهره‌مندی، رعایت مصالح 
عالیه‌ی کودک و لزوم توجه به دیدگاه‌های وی، 
حق بر آموزش، حق بر هویت فرهنگی و ملی 
چارچوب کلی تضمین حقوق کودک را شکل 
می‌دهد. فلسفه حق بر حق داشتن کودک بر اصول 
اساسی عدالت، کرامت انسانی و توانمندسازی افراد 
استوار است. این فلسفه تاکید دارد که کودکان، 
به عنوان اعضای کامل جامعه، مستحق بهره‌مندی 
از تمامی حقوق بشری هستند که به آن‌ها اجازه 

می‌دهد تا به‌طور کامل و برابر در زندگی اجتماعی، 
فرهنگی و اقتصادی شرکت کنند.

مسئله‌ی حاکمیت بر برخی سرزمین‌ها که 
وضعیت آن‌ها در برهه‌هایی از زمان نامشخص 
بوده است، در نیم‌قرن اخیر موجب اختلافات و 
موضوعات حاکمیتی فراوانی در عرصه جهانی 
شده است. این اختلافات و مسائل در سرتاسر 
جهان وجود دارد. تعدادی از این اختلافات در 
دیوان بین‌المللی دادگستری مطرح شده‌اند، 
برخی موضوع آرای داوری بوده‌اند و برخی نیز 
لاینحل باقی‌مانده‌اند. موضوع جزایر سه‌گانه ایرانی 
و ادعاهای حاکمیتی امارات بر آن موضوع چالش 
برانگیزی در منطقه خلیج همیشگی ‌فارس است. 
دولت امارات متحده عربی در طی دو دهه گذشته 
بارها تلاش نموده است تا در مجامع بین‌المللی این 
ادعا را مطرح نماید. این ادعای دولت امارات بیشتر 
در گرو اتفاقات تاریخی است که به‌ویژه از انتهای 
قرن ۱۹ میلادی صورت‌گرفته است، اما می‌بایست 
از رویه‌ها و قضایای مشابه بررسی شده در دیوان نیز 
بهره جست همچون؛ قضیه نیکاراگوئه علیه کلمبیا 
را می‌توان واجد نقاط اشتراک قابل‌ملاحظه‌ای با 

اختلاف بر سر جزایر سه‌گانه دانست.
مهم‌ترین این وجوه، معاهده‌ی ۱۹۲۸ میلادی 
میان طرفین است که در آن حاکمیت کلمبیا بر 
جزیره سن آندرس شناسایی شده است و دیوان 
نیز اعتبار این سند را به رسمیت شناخته است. 
می‌توان این معاهده را با یادداشت تفاهم ۱۹۷۱ 
میلادی مشابهت داد، تا بتوان با زبان حقوق 
بین‌الملل از حقوق کودکان ایران دفاع نمود. در 
منظومه‌ی حقوق بین‌الملل کودکان، هویت ملی 
به‌عنوان یکی از ارکان اساسی در شکل‌گیری 
شخصیت و خودآگاهی کودکان، نقشی بی‌بدیل در 
توسعه‌ی اجتماعی و فرهنگی آن‌ها ایفا می‌نماید. 
جزایر سه‌گانه ایرانی خلیج فارس )تنب بزرگ، تنب 
کوچک و بوموسی( نه‌تنها از منظر جغرافیایی و 
استراتژیک حائز اهمیت‌اند، بلکه به‌عنوان بخشی از 

میراث تاریخی و فرهنگی ایران، در تقویت هویت 
ملی کودکان ایرانی نقش بسزایی دارند. کودکان 
امروز و فردای ایران )نسل زد و آلفا(، وارثان این 
منابع طبیعی و استراتژیک‌اند و وظیفه‌ی امروز 
ما، حفظ و پاسداری از آن‌هاست. از منظر حقوق 
بین‌الملل، حاکمیت ایران بر جزایر سه‌گانه به لحاظ 
تاریخی، قانونی و قراردادی به‌صورت شفاف قابل 
اثبات است. اسناد متعددی، از جمله نقشه‌های 
تاریخی و مکاتبات بین‌المللی از دوران ساسانیان تا 
دوران قاجار و پهلوی، تاییدکننده این حاکمیت‌اند. 
در سال ۱۹۷۱ میلادی و پس از خروج بریتانیا 
از خلیج فارس، ایران حاکمیت خود را بر این 
جزایر تثبیت کرد. حقوق کودکان به‌عنوان بخش 
جدایی‌ناپذیر حقوق بشر، شامل حق زندگی در 
محیطی امن، برخورداری از آموزش، و داشتن 

آینده‌ای پایدار است.
حفظ تمامیت ارضی ایران، به‌ویژه در مناطقی 
چون جزایر سه‌گانه، بخشی از تعهد ملی در قبال 
این حقوق است. اگر تمامیت ارضی جزایر سه‌گانه 
ایرانی تهدید شود، کودکان نسل‌های آینده نه‌تنها 
از منابع اقتصادی، بلکه از هویت تاریخی و فرهنگی 
خود محروم خواهند شد. پاسداری از این جزایر، 
تداوم پیوندهای تاریخی و هویتی ایران را برای 
نسل‌های آتی تضمین می‌کند. وظیفه‌ی امروز ما، 
دفاع از این اراضی به‌عنوان میراثی است که حق 
انکارناپذیر نسل‌های آینده است. تضمین امنیت 
جزایر سه‌گانه نیازمند رویکردی چندبعدی است که 
شامل ابزارهای دیپلماسی، تقویت نظامی و ایجاد 
اجماع و وفاق ملی می‌گردد. همچنین، آموزش 
کودکان در مورد اهمیت این جزایر و ایجاد حس 
مسئولیت‌پذیری نسبت به تمامیت ارضی، از دیگر 
گام‌های ضروری است. این آموزش‌ها باید شامل 
شناخت تاریخی، حقوقی و جغرافیایی این مناطق 
باشد تا کودکان امروز، میراث‌داران آگاه و مسئول 
فردا باشند. مطابق با نظریه‌های هویت اجتماعی، 
کودکان از طریق تعاملات اجتماعی و مواجهه با 

گفتمان‌های ملی، احساس تعلق به هویت ملی 
خود را توسعه می‌دهند. هنگامی که تمامیت 
ارضی کشور به چالش کشیده شود یا تفسیرهای 
متناقضی از تاریخ ملی ارائه گردد، کودکان ممکن 
است با بحران هویت مواجه شوند. مطالعات 
روان‌شناختی نشان داده‌اند که هویت ملی قوی 
با افزایش اعتماد به نفس، شکل‌گیری حس تعلق 

اجتماعی و مشارکت فعال در جامعه مرتبط است.
حفظ و تقویت هویت ملی کودکان ایرانی، 
مستلزم تأکید بر تمامیت ارضی و حاکمیت ایران 
بر جزایر سه‌گانه خلیج فارس است. عدم اثبات و 
تبیین این حاکمیت، می‌تواند به تضعیف هویت ملی 
کودکان و نقض حقوق بنیادین آن‌ها منجر گردد. 
بنابراین، ضروری است که نهاد دولت و نهادهای 
آموزشی با ارائه برنامه‌های آموزشی و فرهنگی 
مناسب، آگاهی کودکان را نسبت به اهمیت این 
جزایر در تاریخ و هویت ملی ایران افزایش داده 
و از حقوق آن‌ها در زمینه حق بر هویت ملی و 
فرهنگی حمایت نمایند زیرا جزایر سه‌گانه، فراتر 
از یک مسئله‌ی ملی، نماد هویت و بقای یک ملت 
است. دفاع از این جزایر، صرفاً اقدامی نظامی یا 
دیپلماتیک یا حقوقی نیست، بلکه وظیفه‌ای انسانی 
در قبال کودکان این سرزمین است که می‌بایست 
میراثی امن، پایدار و پرغرور به ارث ببرند. در جهانی 
که رقابت‌ها بر سر منابع و اراضی هرروز پیچیده‌تر 
می‌شود، ایران باید با تکیه بر تاریخ، قوانین 
بین‌المللی و أراده‌ی ملی، از جزایر سه‌گانه به‌عنوان 
بخشی از تمامیت ارضی خود دفاع نمایند. آینده 
کودکان ایران در گرو تصمیمات و اقدامات امروز 
ماست. با حفظ این میراث، پلی به‌سوی آینده‌ای 
روشن‌تر برای کودکان نسل‌های بعدی خواهیم 
ساخت. مطابق با کنوانسیون حقوق کودک ملل 
متحد، کودکان این حق دارند در محیطی امن و 
پرورشی رشد کرده که هویت فرهنگی و ملی آن‌ها 
حفظ گردد. برای کودکان ایرانی، این حق شامل 
آشنایی با تاریخ، فرهنگ، و نمادهای ملی چون 
جزایر سه‌گانه می‌شود و عدم آگاهی نسبت به این 
میراث، نه تنها به فراموشی تاریخی منجر می‌شود، 
بلکه ممکن است حس تعلق و مسئولیت‌پذیری 
را نیز در نسل‌های آینده تضعیف نماید. کودکی 
رؤیا نیست و حق با کودکان است، یادمان باشد که 
آینده را انسان‌هایی می‌سازند که »امروز« کودک 
هستند. کودکان ما »امروز« نیاز دارند که خوب 
زندگی کنند و به حقوقشان احترام گذاشته شود. 
صیانت از مصالح عالیه‌ی کودکان، مهمترین مبنای 
حقوق کودک و ابدیت‌بخشیدن به حقِ دارا بودن 
از حق برای کودکان از اهدافِ خاص نظام حقوق 

بین‌الملل کودکان در عصر جهانی شدن است.

جزایر سه‌گانه ایرانی و ضرورت حفظ 
هویت ملی کودکان 

 سالار ولایتمدار عضو کمیسیون امنیت ملی 
درباره فیلترینگ و سیم کارت های سفید گفت: 
با شناختی که از اکثریت نمایندگان و مسئولان 
کشور دارم، واقعاً کسی را نمی‌یابم که موافق 
»فیلترینگ« به معنای محدودیت‌سازی یا ایجاد 

انحصار باشد.
علیرضا نجمی: در حالی که بحث فیلترینگ، 
همچنان یکی از مناقشه‌برانگیزترین موضوعات 
است، این روزها روایت دیگری در افکار عمومی 
جان گرفته؛ روایتی که می‌گوید هر بار سخن از 
گشایش در سیاست‌های فضای مجازی به میان 
می‌آید، »جایی در میان نهادهای رسمی«، دستی 
ناپیدا دوباره ترمز را می‌کشد. این دست‌های 
بازدارنده بیش از همه از سمت مجلس  می‌آید؛ 
مجموعه‌ای که به باور افکار عمومی، نگاه 
محافظه‌کارانه‌تری نسبت به آزادی اینترنت دارد 
و نمی‌گذارد آن وعده‌های انتخاباتی درباره رفع 

محدودیت‌ها به اجرا برسد.
این در حالی است که نمایندگان مجلس، در 
دفاع از خود، مدام تأکید می‌کنند نه با اصل آزادی 
بیان مشکلی دارند و نه با بازشدن مسیرهای 
ارتباطی مردم؛ اما شکاف میان »تصویر مردم« و 
»روایت مجلس« آن‌قدر زیاد شده که توضیحات 
رسمی کمتر شنیده می‌شود. مردم، با تجربه 
روزمره‌شان از پلتفرم‌های بسته، از محدودیت‌های 

کاری و تحصیلی، از افت کیفیت کسب‌وکارهای 
آنلاین و از زیان‌های اقتصادی کلان ناشی از 
فیلترینگ، نتیجه می‌گیرند که اگر رئیس‌جمهور 
درباره آزادسازی بسترهای مجازی سخن می‌گوید 
اما اتفاقی نمی‌افتد، لابد مانعی وجود دارد و آن 

مانع، طبق باور عمومی، همین نمایندگان‌اند.
این نگاه عمومی بی‌دلیل هم نیست. سابقه 
برخی طرح‌ها، سخنان چهره‌های تندرو در 
مجلس، زمزمه‌های گاه‌وبیگاه درباره »صیانت« یا 
کنترل‌گری بیشتر، و نیز موضع‌گیری‌های دوپهلو 
درباره استقلال پلتفرم‌های خارجی، همگی پازلی 
ساخته‌اند که افکار عمومی را به این جمع‌بندی 
رسانده: مجلس از رفع فیلتر نمی‌ترسد، اما از 

پیامدهای سیاسی و اجتماعی آن بیم دارد.

در این رابطه خبرنگار خبرآنلاین نظر سالار 
ولایتمدار عضو کمیسیون امنیت ملی را درباره 
فیلترینگ جویا شد؛ ولایتمدار گفت: به‌نظر 
بنده، با شناختی که از اکثریت نمایندگان و 
مسئولان کشور دارم، واقعاً کسی را نمی‌یابم که 
موافق »فیلترینگ« به معنای محدودیت‌سازی یا 

ایجاد انحصار باشد. اگر هم معدود افرادی چنین 
نگاهی داشته باشند، بسیار نادر است و طبیعی. در 
مجموع، اکثریت قاطع مسئولان کشور معتقدند 
که آزادی بیان، آزادی نظر و آزادی نگاه باید 
به‌معنای واقعی وجود داشته باشد و هیچ‌کس در 

اصل این موضوع تردیدی ندارد.
هنگامی منافع ملی در معرض تهدید قرار گیرد، 

عقلای جامعه ناچار می‌شوند تدابیری بیندیشند
وی افزود: گاهی در عمل و در ذیل فناوری‌های 
نوین که یکی از مهم‌ترین آن‌ها فضای مجازی 
است شرایط به‌گونه‌ای پیش می‌رود که هنگامی 
منافع ملی یا امنیت ملی یک کشور در معرض 
تهدید قرار گیرد، عقلای جامعه ناچار می‌شوند 
تدابیری بیندیشند. واقعیت این است که ای کاش 
این دستاورد بزرگ و پدیده اثرگذارِ غرب، یعنی 
فضای مجازی، تبدیل به بستری برای سوءاستفاده 
دشمنان نمی‌شد؛ کاش امنیت جامعه را تحریک 
و تهدید نمی‌کرد. در آن صورت، بدون تردید 

می‌شد به‌سادگی از ظرفیت‌های آن بهره برد. 
سالار ولایتمدار گفت: مردم عزیز ما یقین 
بدانند هرگاه اقداماتی در قالب محدودسازی 

صورت می‌گیرد، ریشه‌اش در تهدید منافع و 
امنیت ملی است. اگر چنین تهدیدی نباشد، هیچ 
دلیل و جایگاهی برای کنترل و فیلترینگ وجود 
ندارد و نخواهد داشت. از این پس نیز اگر اصول 
و قواعد رعایت شود، مردم خواهند دید که هیچ 

مانعی در این مسیر باقی نمی‌ماند.
مجلس به هیچ وجه دست دولت را نبسته است

عضو کمیسیون امنیت ملی با اشاره به 
هماهنگی مجلس و دولت گفت: درخصوص این 
ادعا که آقای پزشکیان با وجود فعال‌بودن دولتش، 
با مجلسی مواجه است که »دست او را بسته« 
است، بنده اصلاً چنین برداشتی ندارم. شاید 
هماهنگ‌ترین دولت و مجلس در طول تاریخ 
انقلاب اسامی همین دولت و همین مجلس 
باشند؛ چراکه مشترکات فراوانی میان ما وجود 

دارد.
ولایتمدار ادامه داد: ما معتقدیم باید به ملت 
خدمت شود و نباید نگاه‌های جناحی تصمیمات 
مفید و مردم‌محور را تحت‌الشعاع قرار دهد. اکنون 
چنین احساسی در فضای سیاسی کشور وجود 
دارد: قاطبه مجلس فراجناحی و واقع‌بین است 

و اولویت نخست نمایندگان، مردم، نظام و جامعه 
است. دولت نیزچه شخص رئیس‌جمهور، آقای 

پزشکیان، و چه وزراهمین رویکرد را دارد.
هر موضوعی که دولت مطرح می‌کند، بلافاصله 

در مجلس بررسی و چکش‌کاری می‌شود
وی افزود: بنده هیچ مانعی میان دولت و مجلس 
نمی‌بینم. هر موضوعی که دولت مطرح می‌کند، 
بلافاصله در مجلس بررسی و چکش‌کاری 
می‌شود، اشکالاتش اصلاح می‌گردد و مجلس با 

قاطعیت همراهی می‌کند.
نمونه‌اش کالا برگ است که مشکلاتی داشت و 
اکنون در حال اصلاح است؛ یا موضوع دهک‌بندی 
که دولت در آن چندان موفق نبود و مجلس 
تلاش می‌کند با کمک به دولت، این فرایند 
دقیق‌تر شود تا یارانه‌ها به‌درستی به اهلش برسد.

ولایتمدار در پایان تصریح کرد: بسیاری 
از برداشت‌ها را باید کنار گذاشت. امروز، 
هماهنگ‌ترین دولت و مجلس را در مسیر خدمت 
به مردم شاهدیم. در این مقطع، بهتر است خطوط 
سفید و سیاه ترسیم نکنیم. آن بخش‌هایی که 
منافع و امنیت ملی را تهدید می‌کنند، باید مراقب 
باشند، چراکه هیچ انسان عاقلی از تهدید امنیت 
ملی استقبال نمی‌کند. اگر هم گاه اقداماتی انجام 
می‌دهیم، خدا می‌داند که تنها به‌خاطر مردم است 

و نه با هیچ انگیزه دیگری.

ولایتمدار: بهتر است خطوط سفید و سیاه ترسیم 
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مجامع بین‌الملل چه می‌گویند؟

اسناد ویکی‌لیکس: مجاهدین خلق، 
گروهی منفور در ایران

آرش رضایی

آمریکا  دیپلماتیک  اسناد  از  بخشی 
که توسط ویکی‌لیکس در سال ۲۰۱۰ 
منتشر شده در رابطه با مجاهدین 
خلق )منافقین( است. در این سند، 
سفیر عربستان سعودی در لندن به 
سوالی درباره سازمان مجاهدین خلق 
پاسخ داده و گفته که این سازمان در 
ایران به شدت منفور است و هرگونه 
حمایت علنی از آن می‌تواند برای 
منفی  پیامدهای  سعودی  عربستان 
داشته باشد. این سند نشان می‌دهد 
که حتی کشورهایی که با ایران 
اختلافات سیاسی دارند، به دلیل 
عدم محبوبیت مجاهدین خلق در 
میان مردم ایران، به حمایت علنی از 
این سازمان تمایلی ندارند. این سند 
را می‌توان در آرشیو ویکی‌لیکس 
جست‌وجو کرد و به متن کامل آن 

دسترسی یافت. 
این اسناد به طور کلی نشان 
می‌دهند که مجاهدین خلق در 
ایران به عنوان یک گروه خائن 
شناخته می‌شوند، به ویژه به دلیل 
همکاری‌شان با صدام حسین در 
طول جنگ ایران و عراق. مجاهدین 
خلق در آن زمان به صدام حسین 
پیوستند و حتی در عملیات‌های 
نظامی علیه ایران شرکت کردند. 
نظامی  اطلاعات  خلق  مجاهدین 
ایران را در اختیار ارتش صدام 
قرار می‌دادند و در عملیات‌های 
نظامی علیه ایران شرکت می‌کردند 
این اقدام باعث شد که بسیاری از 
ایرانیان، این سازمان را به عنوان 
یک گروه خائن تلقی کنند. عملیات 
فروغ جاویدان این عملیات که با 
پشتیبانی ارتش صدام و پس از 
پذیرش قطعنامه ۵۹۸ توسط ایران 
انجام شد، به عنوان نمونه‌ای بارز 
از خیانت مجاهدین خلق در اذهان 

عمومی ایرانیان ثبت شده است. 
ضمنا منابع متعددی از جمله 
کتاب‌ها، مقالات و گزارش‌های 
تاریخی به این موضوع پرداخته‌اند. 
 The?« به عنوان مثال، کتاب
 People›s Mojahedin of
 »Iran: A Struggle for What
نوشته یروند آبراهامیان به طور مفصل 
به تاریخچه و اقدامات مجاهدین 
این کتاب  خلق پرداخته است. 
توضیح می‌دهد که چگونه همکاری 
مجاهدین خلق با صدام حسین باعث 
شد که این سازمان در ایران به شدت 

منفور شود. 

موضع کشورهای غربی و 
سازمان‌های بین‌المللی 

برخی  در  خلق  مجاهدین  اگرچه 
ایالات متحده  کشورهای غربی مانند 
و اتحادیه اروپا به عنوان یک گروه 
سیاسی شناخته می‌شود، اما در 
داخل ایران این سازمان به دلیل 
با  اقدامات خشونت‌آمیز و همکاری 
دشمنان ایران، به شدت منفور است. 
حتی در سال‌های گذشته، برخی 
کشورهای غربی نیز مجاهدین خلق 
را در فهرست سازمان‌های تروریستی 

قرار داده بودند. 
به عنوان مثال، ایالات متحده تا 
سال ۲۰۱۲ این سازمان را در فهرست 
قرار  خود  تروریستی  گروه‌های 
داده بود. گزارش‌های سازمان‌های 
بین‌المللی مانند گزارش‌های سازمان 
ملل و گزارش‌های عفو بین‌الملل نیز 
مجاهدین  اقدامات خشونت‌آمیز  به 
گزارش‌ها  این  کرده‌اند.  اشاره  خلق 
نشان می‌دهند که این سازمان 
در طول تاریخ خود از روش‌های 
خشونت‌آمیز برای رسیدن به اهدافش 

استفاده کرده است. 
و  کارشناسان  تحلیل‌های 
از کارشناسان  پژوهشگران بسیاری 
و پژوهشگران حوزه خاورمیانه نیز 
به تحلیل جایگاه مجاهدین خلق 
عنوان  به  پرداخته‌اند.  ایران  در 
مثال دکتر عباس میلانی، مورخ و 
ایرانی – آمریکایی، در  پژوهشگر 
کتاب‌ها و مقالات خود به این موضوع 
اشاره کرده است که مجاهدین خلق 
به دلیل همکاری با صدام حسین و 
اقدامات خشونت‌آمیز، در میان مردم 
ایران یک تشکیلات خیانتکار بشمار 

می‌آید. 
رهنما،  علی  دکتر  همچنین، 
 The پژوهشگر و نویسنده، در کتاب
Iranian Mojahedin به تاریخچه 
و اقدامات مجاهدین خلق پرداخته و 
توضیح می‌دهد که چگونه این 
سازمان از یک گروه مبارز ضد شاه به 
یک گروه منفور در ایران تبدیل شد. 

روزهای تاریک دارودسته رجوی
انزوای تاریخی در داخل ایران، 
مجاهدین خلق به عنوان یک گروه 
دولت  می‌شود.  شناخته  تروریستی 
ایران بارها به اقدامات خشونت‌آمیز 
این سازمان اشاره و آن را محکوم 
نیز  ایرانی  کرده است. رسانه‌های 
بارها به اقدامات دارودسته رجوی 
پرداخته‌اند و آن را به عنوان یک 
کرده‌اند.  معرفی  تروریستی  گروه 
حتی کشورهایی که با ایران اختلافات 

سیاسی دارند، به دلیل عدم محبوبیت 
این سازمان در ایران، و اقدامات 
تروریستی و کور تمایلی به حمایت 
علنی از آن ندارند. سازمان‌های 
بین‌المللی نیز مانند سازمان ملل 
متحد و عفو بین‌الملل در گزارش‌های 
خود به اقدامات خشونت‌آمیز و نقض 
حقوق بشر توسط سازمان مجاهدین 
خلق )MEK( اشاره کرده‌اند. این 
گزارش‌ها به مواردی مانند استفاده 
از خشونت، محدودیت‌های شدید 
ترورهای  فردی،  آزادی‌های  بر 
سیاسی، کنترل روانی و سوءرفتار با 
اعضای خود سازمان پرداخته‌اند. این 
گزارش‌ها به عنوان منابع معتبری 
برای درک ماهیت و روش‌های 
مجاهدین خلق شناخته می‌شوند؛ 
در ادامه، به برخی از این گزارش‌ها و 

جزئیات آن‌ها اشاره می‌کنم: 
بین‌الملل  ۱. گزارش‌های عفو 

 )Amnesty International(
عفو بین‌الملل به عنوان یکی از 
معتبرترین سازمان‌های دفاع از 

حقوق بشر، در گزارش‌های متعددی 
به اقدامات خشونت‌آمیز مجاهدین 
خلق اشاره کرده است. برخی از این 

گزارش‌ها عبارتند از: 
الف. گزارش سال ۲۰۰۵ 

عفو  در گزارش سال ۲۰۰۵، 
بین‌الملل به سوءرفتار با اعضای 
سازمان مجاهدین خلق در اردوگاه 
اشرف در عراق اشاره کرد. این گزارش 
محدودیت‌های  مانند  مواردی  به 
آزادی‌های فردی، کنترل  بر  شدید 
سخت‌گیرانه  مجازات‌های  و  روانی، 
برای اعضایی که قصد ترک سازمان 
عنوان   - پرداخت.  داشتند،  را 
 Iran: Human rights« :گزارش
 abuses against members
 of the People›s Mojahedin
 Organization of Iran
PMOI)(« - سال انتشار: ۲۰۰۵ - 
اعضا،  با  موضوعات کلیدی: سوءرفتار 
کنترل روانی، محدودیت‌های شدید. 

ب. گزارش سال ۲۰۱۱ 
در گزارش دیگری در سال ۲۰۱۱، 
عفو بین‌الملل به وضعیت اعضای 
مجاهدین خلق در اردوگاه اشرف پس 
از سقوط صدام حسین پرداخت. این 
گزارش به نگرانی‌ها درباره امنیت و 
حقوق بشر اعضای سازمان اشاره 
کرد و خواستار حمایت بین‌المللی 
 Iraq: :از آن‌ها شد. - عنوان گزارش
 Human rights concerns for
 »»Camp Ashraf residents
- سال انتشار: ۲۰۱۱ - موضوعات 

کلیدی: نگرانی‌های امنیتی، حقوق 
بشر اعضای سازمان. 

ملل  سازمان  گزارش‌های   .۲
 )United Nations( متحد

در  نیز  متحد  ملل  سازمان 
اقدامات  به  خود  گزارش‌های 
و  خشونت‌آمیز مجاهدین خلق 
وضعیت اعضای این سازمان پرداخته 
است. برخی از این گزارش‌ها عبارتند 

از: 
الف. گزارش هیئت بررسی 

وضعیت اردوگاه اشرف )۲۰۱۱( 
سازمان ملل در سال ۲۰۱۱ یک 
هیئت بررسی به اردوگاه اشرف اعزام 
کرد تا وضعیت اعضای مجاهدین خلق 
را بررسی کند. این هیئت در گزارش 
خود به مواردی مانند محدودیت‌های 
شدید بر آزادی‌های فردی و نگرانی‌ها 
درباره حقوق بشر اعضا اشاره کرد. - 
 Report of the« :عنوان گزارش
 Secretary-General on the
 »situation of Camp Ashraf
- سال انتشار: ۲۰۱۱ - موضوعات 
کلیدی: وضعیت حقوق بشر در 
اردوگاه اشرف، محدودیت‌های شدید. 
ب. گزارش گزارشگر ویژه 
سازمان ملل درباره حقوق بشر 

در ایران 
گزارشگر ویژه سازمان ملل درباره 
حقوق بشر در ایران نیز در گزارش‌های 
سالانه خود به اقدامات خشونت‌آمیز 
مجاهدین خلق اشاره کرده است. این 
گزارش‌ها به مواردی مانند ترورهای 
سیاسی و استفاده از خشونت برای 
رسیدن به اهداف سازمان پرداخته‌اند. 
 Report of the« :عنوان گزارش -
 Special Rapporteur on the
 situation of human rights
 in the Islamic Republic of
انتشار: گزارش‌های  Iran« - سال 
سالانه )به ویژه در دهه ۱۹۸۰ و 
۱۹۹۰( - موضوعات کلیدی: ترورهای 

سیاسی، اقدامات خشونت‌آمیز. 
دیگر  گزارش‌های   .۳

سازمان‌های بین‌المللی 
نیز  بین‌المللی  سازمان‌های  سایر 
در گزارش‌های خود به اقدامات 
اشاره  مجاهدین خلق  خشونت‌آمیز 

کرده‌اند. به عنوان مثال: 
الف. گزارش دیده‌بان حقوق بشر 
 )Human Rights Watch(
دیده‌بان حقوق بشر در گزارش‌های 
خود به وضعیت اعضای مجاهدین 
خلق و نگرانی‌ها درباره حقوق بشر 
این گزارش‌ها  آن‌ها پرداخته است. 
به مواردی مانند سوءرفتار با اعضا 
اشاره  شدید  محدودیت‌های  و 
 Iran:« :کرده‌اند. - عنوان گزارش
 Human rights concerns for
سال   -  »opposition groups
انتشار: ۲۰۰۳ - موضوعات کلیدی: 
سوءرفتار با اعضا، محدودیت‌های 

شدید. 
ب. گزارش‌های سازمان امنیت 
و همکاری اروپا )OSCE( سازمان 
امنیت و همکاری اروپا نیز در 
اقدامات  به  خود  گزارش‌های 
و  خشونت‌آمیز مجاهدین خلق 
نگرانی‌ها درباره حقوق بشر اعضای 
این سازمان اشاره کرده است. - 
 OSCE report« :عنوان گزارش
 on human rights abuses
by opposition roups« - سال 
انتشار: ۲۰۰۶ - موضوعات کلیدی: 
اقدامات خشونت‌آمیز، نگرانی‌های 

حقوق بشری. 

بررسی ۱۷ نکته‌ای که می‌توان برشمرد

اهداف و پیامدهای راهبردی توافق اخیر 
امریکا و عربستان بر امنیت منطقه ای

سیدمحمد حسینی
اهداف و پیامدهای راهبردی توافق اخیر امریکا و عربستان را 

می‌توان به ترتیب زیر برشمرد:
۱( حفظ و تقویت جایگاه ژئوپلتیکی خلیج فارس در ثبات 

بخشی به خاورمیانه متشنج؛‌
۲( تقویت نظم منطقه ای برونگرا در منطقه »خلیج فارس 
و خاورمیانه« با محوریت امریکا و بالمال تضعیف روند منطقه 

گرایی درون زاد
offshore_( امریکا  از دور  موازنه  الگوی  تداوم   )۳

balancing(در منطقه با بهره مندی از همپیمانان واشنگتن 
در امنیت سازی 

۴- تداوم موازنه گرایی ژئوپلتیک و سیاست هجینگ 
)heiging( از طریق دعوت از قدرت های برون منطقه ای به 
منظور بهره مندی از ظرفیت نسبی آنها در حوزه های امنیتی 

و اقتصادی
۵- افزایش کنشگری اسرائیل در خلیج فارس از طریق تقویت 

پیمان ابراهیم
۶-تداوم روند کنارگذاری ایران )irrelevance شدن  (از 

روندهای سیاسی و اقتصادی منطقه
۷-تقویت ابزارهای جنگ ترکیبی در منطقه» جنگ های 

هیبریدی، سایبری، تجاری و …«
۸- افزایش سرمایه گذاری های نظامی کشورهای عربی و 

احیاء  مسابقه تسلیحاتی
۹-تقویت موقعیت نظامی و سیاسی اسرائیل و همزمان 

کنترل هژمون طلبی اسرائیل توسط امریکا 
۱۰- افزایش قدرت بازدارندگی عربستان و شورای همکاری 

خلیج فارس در قبال ایران
۱۱- ارتقاء جایگاه عربستان در حوزه انتقال و امنیت انرژی

۱۲- کنترل روند چرخش اقتصادی کشورهای عربی خلیج 
فارس به سوی آسیا) چین(

۱۳- کمک به ادغام فزاینده کشورهای عربی در زنجیره 
ارزش جهانی

۱۴- توسعه فن آوری و دیجیتالی شدن توان امنیتی و نظامی 
کشورهای عربی 

۱۵- تقویت راه حل سیاسی برای مدیریت بحران فلسطین 
و همراه کردن کشورهای عربی با طرح آتی ترامپ در قبال 

مسئله فلسطین
۱۶- گسترش پیوندهای سیاسی و امنیتی ایران با روسیه

۱۷- احیاء  مجدد دوقطبی منطقه ای میان جبهه ایران )به 
شمول مقاومت از یکطرف و جبهه عربی- غربی - عبری(

خبر
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اد
تص

اق
معاون اسبق ارزی بانک مرکزی می‌گوید: ما 
باید بدانیم متغیرهای اقتصادی که عمده آن، 
امروز کسری بودجه است، فشار زیادی به دولت 
و بانک مرکزی می‌آورد تا حجم نقدینگی را بالا 
ببرند و پایه پولی را افزایش دهند. ابتدا این مشکل 
باید حل شود؛ تا این‌که نگاه ما به این باشد که 

بتوانیم بازار ارز را مدیریت کنیم.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
خبرانلاین نوسان پی در پی نرخ ارز و عبور از 
کانال‌های قیمتی، این سوال را امروز در ذهن 
ایجاد کرده که آیا راهکار یا نسخه‌ای برای 
کنترل قطعی بازار ارز وجود دارد؟ کارشناسان 
و تحلیلگران اقتصادی معتقدند در شرایطی که 
فشار کسری بودجه و تورم ۴۵ درصدی روی 
اقتصاد کشور وجود دارد، مدیریت بازار ارز، سخت 
خواهد بود و این در حالی است که ارز چند نرخ 
نیز، مشکل مدیریت بازار ارز را دوچندان کرده 

است.
سیدکمال سیدعلی، معاون اسبق ارزی بانک 
مرکزی معتقد است که در حال حاضر کسری 
سنگین بودجه، فشار زیادی به دولت و بانک 
مرکزی می‌آورد تا حجم نقدینگی را بالا ببرد و 
در عین حال، پایه پولی نیز افزایش یابد. به گفته 
او، ابتدا باید مشکل کسری بودجه حل شود تا 
در نهایت بتوانیم مدیریت بازار ارز را انجام دهیم.

در این میان، کارشناسان اعتقاد دارند ثبات 

ارزی زمانی پایدار 
می‌شود که نقدینگی 
مهار شود، بودجه 
دارای انضباط باشد 
و بازارها نشانه‌هایی 
از پیش‌بینی‌پذیری 

نشان دهند.
 فشار کسری 
بودجه به دولت و 

بانک مرکزی
کمال  سید 
معاون  سیدعلی، 
اسبق بانک مرکزی 
با  گفت‌وگو  در 
خبرگزاری خبرآنلاین 
نسخه  بهترین  درباره 
بازار  مدیریت  برای 

ارز می‌گوید: پرش‌های این‌گونه و التهاب‌ها و 
هیجان‌هایی که در بازار به وجود می‌آید، تقاضا 
را بیشتر می‌کند؛ بدین ترتیب که اگر مردم عادی 
سپرده بانکی داشته باشند یا در بازارهای موازی 
سرمایه‌ای داشته باشند، هیجان‌ها باعث می‌شود 
که به سمت خرید ارز گرایش پیدا کنند و تقاضا 

زیاد شود.
وی می‌افزاید: میزان مداخله بانک مرکزی با 
توجه به شرایط مکانیسم ماشه نیز آن‌قدر نیست 

که به جای این‌که کالاهای اساسی را بخرد یا 
نیازهای وارداتی را تامین کند، به سراغ حفظ بازار 
برود و البته به نظر من، با این کار، به یک شکلی 

تخلیه ذخایر ارزی بانک مرکزی اتفاق می‌افتد.
معاون اسبق ارزی بانک مرکزی تصریح می‌کند: 
در کل، ما باید بدانیم متغیرهای اقتصادی که 
عمده آن، امروز کسری بودجه است، فشار زیادی 
به دولت و بانک مرکزی می‌آورد تا حجم نقدینگی 
را بالا ببرند و پایه پولی را افزایش دهند. ابتدا این 
مشکل باید حل شود؛ تا این‌که نگاه ما به این 

باشد که بتوانیم بازار را 
مدیریت کنیم.

کنترل سخت نرخ ارز 
با تورم ۵۰ درصدی

سیدعلی در ادامه 
واقعیت  در  می‌گوید: 
قضیه، این نکته هم 
وجود دارد که وقتی 
تورم ۴۵، ۵۰ درصدی 
درصد  چند  داریم، 
دلار  قیمت  می‌توانیم 
وقتی  کنیم!؟  کنترل  را 
نرخ تورم با سایر بازارها 
فاصله زیادی دارد، اصول 
عینی این است که 
مابه‌التفاوت را به قیمت 
ارز هدف‌گذاری و تامین 
کنیم تا از این مسیر سوءاستفاده نشد؛ این در 
حالی است که ما کماکان ارز ۲۸ هزار و ۵۰۰ 
تومان را می‌فروشیم، ارز ۷۰، ۸۰ هزار تومانی در 
اتاق مبادلات ارزی فروخته می‌شود و در عین 

حال، دلار غیررسمی ۱۲۰ هزار تومان است.
وی می‌افزاید: بر همین اساس به دلیل این‌که 
متقاضیان واردات بیشتر هستند و در عین حال، 
متقاضیانی که می‌توانند از ارز مبادله‌ای استفاده 
کنند، چه خدمات و چه واردات، میزان تقاضا نیز 

بالاتر می‌رود. تقاضای احتیاطی هم در آینده به 
دلیل این‌که نگرانی برای کارخانه‌های تولیدی 

وجود دارد، زیاد خواهد شد.
معاون اسبق بانک مرکزی با تاکید بر این‌که 
باید تقاضا را مدیریت کنیم، تصریح می‌کند: ما 
همیشه روند خروج ارز، خروج سرمایه و واردات 
کالای قاچاق را داریم و هیچ توجهی به آن فضا 
نمی‌کنیم، بانک مرکزی هم در این‌جا منفعل 

عمل می‌کند.
سیدعلی تاکید می‌کند: بانک مرکزی باید 
صراحتا به دولت اعلام کند که راه مدیریت بازار 
ارز، پایین آوردن تقاضای کاهش واردات و بستن 
راه قاچاق به داخل کشور است که تاکنون این 
اتفاق نیفتاده است. به‌هرحال بانک مرکزی تقاضا 
را باید پایین آورد و مصارف خود را بیشتر مدیریت 

کند.
وی با بیان این‌که ما کماکان دیدیم که در 
دو سال اخیر چقدر خودرو وارد کشور شده 
است، عنوان می‌کند: بانک مرکزی بیشتر اطلاع 
دارد که چه کالاهایی در اولویت مصارف کالایی 
است. ما الان داریم به شرایطی می‌رسیم که 
باید بانک مرکزی بداند که با این تورم، کنترل 
نرخ ارز با مشکل مواجه است و در مقابل 
تصمیماتی که دولت می‌گیرد، کاری کند که 
مصرف ارز را کمتر کند. این مسیری است که 

بالاخره باید طی شود.

فشار سنگین کسری بودجه روی بازار ارز

رییس اتاق بازرگانی ایران و عراق می‌گوید: ما 
باید نیاز عامه مردم را با اختصاص سهمیه ۲۰۰ 
لیتری بنزین سوبسیدی پر کنیم و آن‌هایی که 
اضافه مصرف دارند و قاچاق می‌کنند، به قیمت 
واقعی بنزین را بخرند. در این حالت، دیگر لازم 
نیست دولت پول چاپ کند تا بنزین وارد کند. 
وقتی دولت پول چاپ نکند، نرخ تورم هم پایین 

می‌آید.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
خبراتلاین در حالی دولت تصمیم دارد در نیمه 
دوم آذرماه، نرخ سوم بنزین که ۵ هزار تومان اعلام 
شده، اجرایی کند که به باور بسیاری از فعالان 
اقتصادی و تحلیلگران و اقتصاددان، این نرخ هیچ 
اثر بازدارندگی در اقتصاد ایران ندارد. به باور آن‌ها، 
افزایش ۲ هزار تومانی روی نرخ سوم بنزین نه 
می‌تواند روی مصرف سوخت اثر بگذارد و نه روی 

کاهش کسری بودجه.
در این میان، برخی کارشناسان عنوان می‌کنند 
افزایش آن‌چنان برای قیمت بنزین صورت نگرفته 
است که یک عده دنبال ایجاد بلوا در کشور 

هستند.
با این حال، براساس طرح جدید بنزینی، 
نرخ‌های فعلی ۱۵۰۰ تومان سهمیه‌ای و ۳ هزار 
تومان آزاد برای خودروهای شخصی همچنان 
برقرار است، اما استفاده از این سهمیه‌ها تنها از 
طریق کارت سوخت شخصی امکان‌پذیر خواهد 
بود. سقف سهمیه ماهانه نیز همچنان شامل ۶۰ 
لیتر بنزین سهمیه‌ای و ۱۰۰ لیتر بنزین نرخ آزاد 
است. نرخ سوم که هم‌اکنون ۵ هزار تومان اعلام 
شده، ثابت نیست و وزارت نفت موظف است آن 
را به‌صورت فصلی و براساس میانگین قیمت خرید 

بنزین از پالایشگاه‌ها تعیین کند.
 پول واردات بنزین باید از کجا بیاید!؟

در همین خصوص یحیی آل‌اسحاق، رییس اتاق 
بازرگانی ایران و عراق و رییس اسبق اتاق بازرگانی 
تهران در گفت‌وگو با خبرگزاری خبرآنلاین 
می‌گوید: دولت در موضوع بنزین و کالاهایی از 
این قبیل، بین دو موضوع گیر کرده است. یک 
بحث این است که در واقعیت، بنزین با قیمت‌های 
جهانی و قیمت‌های همسایگان همخوانی ندارد و 
در عین حال، با امکانات کنونی کشور و این نوع 

مصرفی که در داخل داریم، حجم عظیمی از 
هزینه‌ها را برعهده ملت می‌گذارد.

وی می‌افزاید: ما اگر قرار باشد واردکننده بنزین 
باشیم و بنزین را با قیمت‌های جهانی وارد کنیم، 
تامین ریال آن سخت است. این در بحث مالی، 
وزن بسیار بالا و سنگینی دارد. شما فرض کنید 
اگر حدود ۱۰۰ و خرده‌ای میلیون لیتر بنزین و 
دو برابر استانداردهای جهانی مصرف کنیم، چه 
خسارتی به اقتصاد کشور وارد می‌شود!؟ این در 
حالی است که ۶ میلیون لیتر بنزین هم وارد کنیم. 

ببینید چه بار عظیمی به مردم وارد می‌شود.
رییس اسبق اتاق بازرگانی تهران با بیان این‌که 
این پول از کجا باید بیاید، تصریح می‌کند: دولت 
که یا باید اسکناس چاپ کند و یا به کسری بودجه‌ 
افزوده شود که همه این‌ها تورم و اندر تورم است و 
دود آن به چشم مردم، به خصوص طبقات متوسط 

به پایین می‌رود.
خودروهای داخلی ۱۰ لیتر بنزین مصرف 

می‌کند؛ این قابل قبول نیست
آل‌اسحاق در ادامه با اشاره به تولید خودروهایی 
با مصرف سوخت بالا در کشور، می‌گوید: مشکل 
دیگر، نوع محصولات خودرویی تولید داخل است 
که به جای این‌که ۴، ۵ لیتر مصرف داشته باشند، 
۱۰ لیتر مصرف سوخت است. یعنی مصرف دوبله 

هست.  

وی می‌افزاید: در طرف دیگر، طبقات متوسط 
به پایین هستند که خودروهای داخلی همچون 
پراید را استفاده می‌کند و اگر قیمت بنزین دفعتا 
بالا رود، اثر روانی روی کالاهای مصرفی آن‌ها دارد 

و باید منتظر تورم بالاتری بود.
رییس اتاق بازرگانی ایران و عراق با تاکید بر 
این‌که دولت بین این دو تضاد گیر کرده است، 
تصریح می‌کند: براساس طرح جامع، از تولید 
خودرو باید شروع کرد؛ چراکه مصرف ۸ تا ۱۰ 
لیتر بنزین در هیچ کجای دنیا قابل قبول نیست.  
آل‌اسحاق تاکید می‌کند: خودروسازان 
بزرگ‌ترین ضربه را به اقتصاد کشور از ابتدا زدند 
و الان هم می‌زنند و آن‌چنان بی‌اعتنایی می‌کنند 
که انگار هیچ کی به هیچ کی نیست؛ چه در قیمت 
محصولات و چه در کیفیت و چه بدهی‌هایی که 
به نظام بانکی دارند. یعنی واقعا خودروسازی یک 
شرایطی ایجاد کرده که در همه حوزه‌ها، کشور را 

تحت فشار گذاشته است.
وی متذکر می‌شود: یک فکر اساسی، جدی و 
انقلابی باید در رابطه با خودروسازی کرد، چراکه 
علت العلل همه مسایل، خودروسازان هستند. ما 
باید از تعارف در بیاییم و یک برخورد جدی کرد و 

راهکار جدی بگذاریم.  
رییس اسبق اتاق بازرگانی تهران عنوان می‌کند: 
در همه دنیا، مصرف بنزین خودروها ۴ و ۵ لیتر 

است، اما خودروهای ما ۱۰ لیتر مصرف دارد. خب 
این، زور اندر زور هست و بعد هم با جسارت تمام 
یک خودرویی که به اندازه جنگ کشته می‌گیرد، 

قیمتی چند برابر دنیا هم دارد.
آل‌اسحاق تاکید می‌کند: اگر مشکل خودروسازی 

حل نشود، فعلا ما می‌مانیم و وضع موجود.
نرخ سوم ۵ هزار تومانی بازدارنده نیست

رییس اتاق بازرگانی ایران و عراق در ادامه در 
گفت‌وگو با خبرآنلاین با اشاره به نرخ بنزین ۵ هزار 
تومانی، می‌گوید: در رابطه با این‌که الان بنزین را 
سه‌نرخی کرده‌اند، باید گفت واقعا نرخ سوم ۵ هزار 
تومانی بازدارنده نیست. اگر هدف این است که 
بنزین ۵ هزار تومان شود که مردم کمتر مصرف 
کنند، اصلا هیچ اثری ندارد. بنابراین این طرح از 

نظر کم کردن مصرف، اثرگذاری ندارد.
آل‌اسحاق می‌افزاید: از نظر درآمدی هم اگر 
می‌خواهیم هزینه‌ها را کم کنیم، باید گفت در 
مقابل ۶ میلیون لیتر واردات بنزین و قیمت تمام 
شده‌ای که دارد، اثری ندارد. باید یک فکر اساسی 

کرد.
وی با اشاره به یک راه‌حل برای جبران کسری 
بودجه و کاهش مصرف سوخت، عنوان می‌کند: 
راهی که به ذهن من می‌رسد که البته خام است و 
باید روی آن کار شود، این است که به سهمیه ۶۰ 
و ۱۰۰ لیتری اضافه کنیم. برای مثال، بنزین ۶۰ 

لیتری یک هزار و ۵۰۰ تومانی را ۷۰ لیتر کنیم و 
۱۰ لیتر هم به سهمیه ۱۰۰ لیتری بنزین ۳ هزار 
تومانی اضافه شود. در مجموع بنزین سوبسیدی 
در حدود ۱۸۰ تا ۲۰۰ لیتر باشد. به نظر من، 
بین ۱۸۰ تا ۲۰۰ لیتر، رفت‌وآمد طبقه متوسط 
به پایین را جبران می‌کند و فشار روی عامه مردم 

نمی‌گذارد.
رییس اسبق اتاق بازرگانی تهران ادامه می‌دهد: 
در مقابل، به جای نرخ سوم ۵ هزار تومانی بنزین، 
همان‌طور که بنزین سوپر را می‌خواهیم ۶۵ هزار 
تومان کنیم، یک قیمت بازدارنده در نظر بگیریم و 
عددی در حدود ۴۰ تا ۵۰ هزار تومان باشد. البته 
این به شرطی است که سهمیه بنزین سوبسیدی 

بین ۱۸۰ تا ۲۰۰ لیتر باشد.
آل‌اسحاق تاکید می‌کند: در این حالت، این نرخ 
سوم، هم بازدارنده است و هم این‌که نیازهای ارزی 

و ریالی دولت را مرتفع می‌کند.  
وی متذکر می‌شود: به نظر من، این طرح اگر 
اجرایی شود، چیزی در حدود ۲۰۰ همت کسری 
بودجه را کم می‌کند. این کار به مردم کمک 
می‌کند، یعنی کسری بودجه کم می‌شود و حتی 
نرخ تورم را ۱۰، ۱۵ درصد حداقل پایین می‌آورد. 
در عین حال، جلوی قاچاق گرفته می‌شود و 

مشکل سوءاستفاده‌ها حل می‌شود.
کسری بودجه از جیب عامه مردم می‌رود

رییس اتاق بازرگانی ایران و عراق بیان می‌کند: 
نکته مهم این است که مشکل کسری بودجه حل 
می‌شود. الان عامه مردم نمی‌دانند که این وضع 
کسری بودجه، دقیقا از جیب عامه مردم می‌رود.  

آل‌اسحاق می‌افزاید: قیمت بنزین به مردم 
فشار نمی‌آورد، کسری بودجه فشار می‌آورد. 
کسری بودجه را چگونه می‌شود جبران کرد؟ باید 
قیمت‌ها را واقعی کنیم. ما باید نیاز عامه مردم را 
با اختصاص سهمیه ۲۰۰ لیتری بنزین پر کنیم و 
آن‌هایی که اضافه مصرف دارند و قاچاق می‌کنند، 
به قیمت واقعی بنزین را بخرند. در این حالت، دیگر 
لازم نیست دولت پول چاپ کند تا بنزین وارد 
کند. وقتی دولت پول چاپ نکند، نرخ تورم هم 

پایین می‌آید.
وی تاکید می‌کند: بنزین ۵ هزار تومانی نه 

درآمدزا است و نه مصرف را کاهش می‌دهد.

نرخ سوم بنزین چگونه باید تغییر کند تا به طبقه متوسط به پایین، فشار وارد نشود؟

نسخه آل‌اسحاق برای کاهش فشار سنگین بنزین 
روی کسری بودجه و تورم!
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در میان سه فیلم پرفروش هفته، دو 
کمدی هست و یک انیمیشن. »آقای زالو«، 
»کفایت مذاکرات« و »یوز«. فیلم پرفروش 
چهارم »طهران ۵۷« با بازی پژمان 
جمشیدی است که کارگردانش هم‌زمان 
»برای رعنا« با بازی حامد بهداد را هم روی 

پرده دارد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرانلاین ایمان یزدی، این روزها 
هم در مقام کارگردان،»طهران ۵۷« را با 
بازی پژمان جمشیدی روی پرده دارد و هم 
در مقام نویسنده و کارگردان،»برای رعنا« 
را با بازی حامد بهداد. اولی محصول امسال 
و دومی محصول سال گذشته و هر دو به 
تهیه‌کنندگی مرتضی شایسته.»طهران 
۵۷« با این که از دو روز پیش، ۱۲ آذر 
روی پرده رفته، یک میلیارد و هفتصد 
میلیون تومان فروخته است. »برای رعنا« 
اما در این هفته )شنبه ۸ تا جمعه ۱۴ آذر( 
تنها صد و نود میلیون تومان فروش داشته. 
آیا ساخت یک کمدیِ احتمالا پرفروش بعد 
از یک ملودرامِ اجتماعی احتمالا کم‌فروش، 
مسیری است که سینمای ایران پیش پای 
کسی چون ایمان یزدی گذاشته است؟ 
یا ممکن است به انتخاب شخصی‌اش 

برگردد؟
سینمای ایران از شنبه ۸ تا جمعه ۱۴ 
آذر، بیست و هشت میلیارد و هشتصد 
میلیون تومان فروش داشته است. از این 
مبلغ، هشت میلیارد و ششصد میلیون 
تومانش، متعلق به »آقای زالو« به عنوان 
پیشتاز هفته است. کاری از مهران احمدی، 
با بازی زوج امین حیایی و هادی کاظمی 

و با حضور مهران مدیری. هفت میلیارد و 
ششصد میلیون تومان هم برای فیلم سهیل 
موفق؛ »کفایت مذاکرات« است با بازی زوج 
مهران غفوریان و محسن کیایی. فیلمی 
کمدی به تهیه‌کنندگی ابراهیم عامریان 
درباره رحم اجاره‌ای و مشکلاتی که در این 
راه برای خانواده پیش می‌آید. »یوز« رضا 
ارژنگی هم با اختلاف به دنبال دو کمدیِ 
اول است: با دو میلیارد و ششصد و نود 
میلیون تومان فروش. اما همین که یک 
انیمیشن هفته‌هاست در میان سه پرفروش 
اول هفته است احتمالا برای انیمیشن‌سازان 
خبری خوشحال‌کننده خواهد بود. جز 
»کفایت مذاکرات« ازجمله دیگر فیلم‌هایی 
که تازه روی پرده آمده‌اند، »طهران ۵۷« 
براساس فیلمنامه‌ای از مهرداد نیکنام و 
ابراهیم نصیری به کارگردانی ایمان یزدی 

و تهیه‌کنندگی مرتضی شایسته است که 
جای خوبی دارد. رتبه چهارم در جدول 
فروش هفتگی با یک میلیارد و هفتصد 
میلیون تومان فروش. آن هم در حالی که 

تازه از دو روز پیش اکرانش شروع شده.
در مورد »طهران ۵۷« محصول سال 
۱۴۰۴، چنین نوشته شده است: دونالد 
ترامپِ جوان به همراه دو ستاره هالیوودی، 
جک نیکلسون و وارن بیتی، به ایران 
می‌آیند تا یک کازینو در شمال کشور 
تأسیس کنند. در این میان، خسرو )با بازی 
پژمان جمشیدی( با کمک دوستش پرویز 
)احمد مهرانفر( که مترجم مهمانان خارجی 
است، تلاش می‌کند با ترامپ شریک شود. 
این شراکت در آستانه انقلاب، زندگی 
خسرو را وارد سلسله‌ای از اتفاقات کمدی 

می‌کند.

»دو روز دیرتر« به کارگردانی اصغر 
نعیمی هم فروش هفتگی‌اش بد نبوده 
است؛ یک میلیارد و پانصد و پانزده میلیون 
تومان. »فیلم سینمایی »دو روز دیرتر« 
با موضوع فرزندآوری و ازدیاد جمعیت 
به کارگردانی اصغر نعیمی و نویسندگی 
رضا مقصودی و حمید اکبری خامنه و 
براساس طرحی از سیدمحمد حسینی 
و تهیه‌کنندگی محسن شیرازی در بنیاد 
فرهنگی روایت فتح تولید شده است. 
در این فیلم سینمایی که با رویکرد طنز 
اجتماعی ساخته شده است سینا مهراد، 
پردیس احمدیه، فرهاد آییش، گوهر 
خیراندیش، کمند امیر سلیمانی، سیدجواد 
یحیوی، سیاوش چراغی‌پور، محمد فیلی 
و علیرضا داوودنژاد به عنوان بازیگر حضور 

دارند.  
»دختر برقی« حسین قناعت هم این 
هفته بد نفروخته است: یک میلیارد 
و چهارصد میلیون تومان. »دختر 
کارگردانی  نویسندگی،  به  برقی« 
با  قناعت  تهیه‌کنندگی حسین  و 
مهدوی  محمدجواد  سرمایه‌گذاری 
حاجی تولید شده و محصول بنیاد 
سینمایی فارابی است. فیلمی برای 
کودکان و نوجوانان که در خلاصه 
داستانش چنین آمده است: دختر 
رباتیک، هیلدا به طور اتفاقی وارد 
زندگی یک خانواده می‌شود، همین او 
را ناچار می‌کند کارهایی انجام دهد که 
برنامه‌ریزی نشده است. رایان  برایش 
سرلک و هیلدا کردبچه بازیگران کودک 

فیلم سینمایی »دختر برقی« هستند.

 از ملودرام‌ کم‌فروش به‌سوی کمدی‌ پرفروش؛

راهی که سینمای ایران می‌گذارد

شرایط ویژه اشتراک انبوه 

روزنامه صبح امروز  
برای پیک موتوری‌ها،باربری‌ها  و شرکت‌های خدماتی

با ما تماس بگیرید: 
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جعفر پناهی: بعد از اسکار به ایران 
برمی‌گردم

که  پناهی  جعفر 
مشغول  روزها  این 
ی  ‌ها لیت فعا
مرتبط  تبلیغاتی 
با حضور فیلمش 
در اسکار است 
اعام کرد که بعد 
پایان برگزاری  از 
ایران  به  اسکار 
و  برمی‌گردد 

نمی‌خواهد در هیچ کجای دیگر به عنوان پناهنده زندگی کند.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا، کارگردان 
فیلم »یک تصادف ساده« و برنده نخل طلای جشنواره کن که 
فیلمش به نمایندگی از کشور فرانسه برای رقابت در جایزه 
اسکار انتخاب شده است، در حاشیه جشنواره فیلم مراکش 
صحبت‌هایی را درباره محکومیتش به حبس و ممنوع الخروجی 

که اخیراً توسط وکیلش اعلام شد مطرح کرده است.
طبق گزارش نشریه ورایتی، جعفر پناهی گفت: من فقط یک 
پاسپورت دارم که آن هم پاسپورت کشورم است و می‌خواهم 
آن را حفظ کنم. اگرچه موقعیتی در سخت‌ترین سال‌ها به 
دست آوردم اما هرگز به ترک کشورم و پناهنده شدن در جای 

دیگر فکر نکردم.
او افزود: کشور هر کسی بهترین مکان برای زندگی است 
و اهمیتی ندارد که چه مشکلات و سختی‌هایی وجود داشته 
باشد. کشور من جایی است که می‌توانم در آن نفس بکشم، 
جایی که می‌توانم بهانه‌ای برای زیستن و قدرتی برای خلق 
کردن داشته باشم. مشکلاتی که این روزها ایران با آن مواجه 
است موقتی است مثل مشکلاتی که هر کشور دیگری ممکن 

است داشته باشد.  
پناهی همچنین گفته است: من از سه ماه پیش تاکنون شبانه 
روز مشغول کار برای کمپین تبلیغاتی اسکار فیلم »یک تصادف 
ساده« هستم و این محکومیت در میانه این مسیر اتفاق افتاده، 
اما  به محض اینکه این کمپین را تمام کنم به ایران برمی‌گردم.  
براساس این گزارش، پناهی همچنین در مستر کلاسی که 
برای دانشجویان سینمایی در جشنواره مراکش برگزار شد، 
صحبت‌هایی را درباره شیوه فیلم‌سازی مطرح بیان کرده 
بود؛ »به نظرم دو گروه فیلمساز وجود دارد؛ یکی آن‌هایی که 
صرفاً دنبال مخاطب هستند و نسبت به علاقه، سلیقه و انتظار 
تماشاگر حساسیت دارند تا به هر نحوی مخاطب را جذب فیلم 
خود کنند. این گروه ۹۵ درصد فیلمسازان دنیا را تشکیل 
می‌دهند. پنج درصد دیگر باقی می‌مانند که معتقدند، سلیقه 
مخاطب برایشان اهمیتی ندارد. آن‌ها می‌گویند، من فیلم خودم 
را می‌سازم تا آنچه را که می‌خواهم بگویم، مخاطب هم خودش 
فیلم را پیدا می‌کند. حال شما می‌توانید در یکی از این دو 
گروه کار کنید )چون به هر حال زندگی را هم باید به نحوی 
سپری کرد( اما تلاش کنید در هر گروهی که هستید بهترین 

خودتان باشید.
اگر تصمیم گرفتید در آن گروه پنج درصدی باشید و فقط 
به این فکر می‌کنید که چه چیزی درست است، آن وقت نباید 
عضو هیچ گروه قدرتی باشید. در آن صورت باید بهای آن را 
هم بپردازید. این بها اگر در یک کشور غربی باشید ممکن است 
اقتصادی و مالی باشد اما در کشوری مثل کشور من ممکن 
است سیاسی باشد. من خودم نسبت به این موضوع آگاهم و و 
انتخاب خود را کرده‌ام. ‌می‌دانم فیلم‌های من دولت را خوشحال 
نمی‌کند اما این دلیل نمی‌شود که به کشورم برنگردم، بنابراین 

حتماً باز خواهم گشت.«

خبر

پس از یک دهه، محبوب‌ترین سریال 
نسل هزاره‌ها از پلتفرم خارج می‌شود و 
کاربران تهدید به لغو اشتراک کرده‌اند. اما 

آیا واقعاً این سریال ناپدید خواهد شد؟
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرآنلاین، اگر اخیراً حس کرده‌اید 
فضای اطرف پر از اضطراب و آشفتگی 
نسل هزاره‌هاست، احتمالاً دلیلش این 
است که سریال فرندز قرار است در پایان 
این ماه پلتفرم نتفلیکس را ترک کند. و، 
خواننده عزیز، طرفداران اصلاً حال خوشی 

ندارند.
یکی از تماشاگران در واکنش به این خبر 

توییت کرد: »واقعا عصبانی‌ام.«
نتفلیکس‌مو  »اشتراک  نوشت:  دیگری 

لغو می‌کنم.«
سومی هم که همزمان توانسته بود 
حال‌وهوای عمومی را توصیف کند و در 
عین حال کمی واقع‌بینی را حفظ کند، 
نوشت: »گمشین بیرون، فرندز داره از 
نتفلیکس بریتانیا حذف می‌شه، خب 
من چی بذارم برای ریلکس کردن؟! این 
سریالیه که از بچگی باهاش خوابم می‌برد. 
یعنی چی داره حذف می‌شه؟ نه، متأسفم 

ولی نه!«
متأسفانه خبر درست است. در ۳۰ 
دسامبر، فرندز نتفلیکس را ترک می‌کند؛ 
سریالی که از سال ۲۰۱۵ روی این پلتفرم 
در حال پخش بوده. البته این موضوع 
نباید تعجب‌آور باشد، چون مجموعه‌ها 
معمولاً بین سرویس‌های مختلف جابه‌جا 
می‌شوند. چند سال پیش قصد داشتم 
دوباره »مرد دیوانه« را تماشا کنم، اما 
این کار تبدیل شد به یک بازی »تعقیب 
و گریز« لوکس؛ یک روز در اسکای بود، 
روز بعد نتفلیکس و سپس معلوم نبود کجا. 

این بخشی از واقعیت دنیای مدرن است.
اما اینکه دقیقاً »فرندز« از بین همه 
سریال‌ها باعث شده مردم از کوره در 
بروند، چیزهای زیادی درباره تلویزیون 
در سال ۲۰۲۵ می‌گوید. اول اینکه 
فرندز اصلاً پیر نمی‌شود. قسمت آخر آن 
۲۱ سال پیش پخش شده، اما با وجود 
همه‌چیز تغییر سلیقه‌ها، نوشتارهای 
تازه‌تر، انتخاب‌های بیشتر  هنوز آن‌قدر 
محبوب است که نشریه ایندیپندنت اخیراً 
آن را »بیشترین‌بار تماشاشده‌ترین سریال 

نتفلیکس« نامید.
این یعنی سریال ارزش بسیار بالایی 
دارد. در سال ۲۰۱۸، نتفلیکس مجبور شد 
برای حفظ این سریال در آرشیو جهانی‌اش 
دوباره مذاکره کند و ۸۰ تا ۱۰۰ میلیون 
دلار بپردازد؛ آن هم برای یک قرارداد 
یک‌ساله. البته برای همه طرف‌ها معامله 
خوبی بود؛ حتی در رقم بالاتر هم این 
مبلغ کمتر از ۱ درصد درآمد نتفلیکس 
در آن سال بود و »فرندز« تبدیل شد به 
پربیننده‌ترین برنامه تمام سرویس‌های 

استریم در بریتانیا.
اما حالا در دوران »جنگ پلتفرم‌های 
استریم« زندگی می‌کنیم؛ دورانی که در 

آن سرویس‌ها برای جذب هر مشترک 
می‌جنگند. و همین دلیل اصلی خروج 
»فرندز« از نتفلیکس است. فرندز محصول 
کمپانی برادران وارنر است. این شرکت 
قرار است برای اولین بار سرویس اچ بی 
او مکس را در بریتانیا راه‌اندازی کند. 
و احتمالاً هیچ سریالی مثل »فرندز« 
نمی‌تواند مشترک جذب کند. بنابراین، از 
منظر تجاری، کاملاً منطقی است که اچ بی 
او مکس این سریال را به پلتفرم خودش 

منتقل کند.
فارغ از جنبه اقتصادی، این جنجال 
نکته دیگری هم درباره نحوه تماشای 
تلویزیون توسط مردم آشکار می‌کند. 
خواهید دید که تقریباً هیچ‌کدام از 
هواداران به این دلیل ناراحت نیستند 
که فرندز »سریال خوبی« است؛ بلکه 
دلخورند چون روتین روزمره‌شان مختل 
شده است. برای آنها »فرندز« مثل صدای 
پس‌زمینه آرامش‌بخشی است که هنگام 
انجام کارهای دیگر روشن می‌کنند. کافی 
است کمی در فضای ایکس )توییتر سابق( 
بچرخید؛ مردم می‌نویسند که فرندز را 
هنگام غذا خوردن، درس خواندن یا 
کارهای خانه تماشا می‌کنند. برای مدیریت 

ای دی اچ دی استفاده‌اش می‌کنند. برای 
خواب بهتر روشنش می‌کنند.

و این منطقی است، چون یکی از 
ویژگی‌های عجیب فرندز همیشه کارآمدی 
حیرت‌انگیزش بوده. این سریال هیچ‌وقت 
ریسک نمی‌کرد یا ساختارشکنی نداشت. 
فقط شش شخصیت جذاب که بی‌وقفه 
و با یک ریتم مشخص شوخی می‌کردند. 
صدای خنده تماشاگران. چند دقیقه یک 
بار موسیقی بین‌سکانس‌ها. یک الگو، یک 
ریتم آرام‌بخش که می‌شود مثل ساعت 

بدن به آن عادت کرد.
اما خب، این اتفاق قبلاً هم افتاده. شاید 
به یاد داشته باشید که سال‌ها »فرندز« از 
ستون‌های اصلی پخش شبکه ای چهار بود 
و تقریباً به‌طور دائم پخش می‌شد. وقتی 
در ۲۰۱۱ فرندز از ای چهار رفت، موج 
مشابهی از اعتراض به وجود آمد. مردم 
در فروم‌ها می‌نوشتند: »ای چهار مُرد!« 
یا »کانال ۴ همه پل‌هاشو خراب کرده؟« 
حتی یک طومار آنلاین برای جلوگیری 
از انتقال آن به کمدی سنترال ایجاد شد. 
نویسنده طومار نوشته بود: »کاملاً منزجرم، 
واقعاً خیلی زیاد!« و البته در یک حرکت 
کاملاً متعلق به سال ۲۰۱۱، این طومار 

فقط ۸۱ امضا جمع کرد.
نکته این است »فرندز« جا به جا شد. 
طرفداران دوباره پیدایش کردند. حالا 
هم چون از نتفلیکس می‌رود، قرار نیست 
دنیا تمام شود. ضمن اینکه در دوران 
ادغام‌های گسترده رسانه‌ای زندگی 
می‌کنیم؛ ماه گذشته نتفلیکس پیشنهاد 
خرید بخش استریم براداران وارنر را ارائه 
داده است. اگر این اتفاق بیفتد، احتمالاً 
تا کریسمس دوباره مالک فرندز خواهد 

شد.

حذف فرندز از نتفلیکس و خشم هواداران
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 سرپرست معاونت صنایع‌دستی اداره کل 
میراث‌فرهنگی، گردشگری و صنایع‌دستی خراسان 
رضوی گفت: زنان نقش تاثیرگذار و پر رنگی در 
حوزه صنایع‌دستی استان دارند و بیش از 6 هزار 

بانو در این حوزه فعالیت دارند.
به گزارش میراث‌آریا، سمیه روانخواه در آستانه 
روز بزرگداشت مقام زن و مادر در نشست 
کارآفرینان حوزه گردشگری و صنایع‌دستی که 
در اتاق بازرگانی خراسان رضوی با همکاری کانون 
زنان کارآفرین استان برگزار شد، با بیان این مطلب 
افزود: بانوان فعال در حوزه صنایع‌دستی هر کسب 
و کار و هنری را دارند، آن را مادرانه به سرانجام 
می‌رسانند و دلسوزی، محبت و مهربانی در 

کارشان به وضوح دیده می‌شود.
او به حضور و نقش آفرینی موثر بانوان در 
رشد و پیشرفت جامعه اشاره کرد و گفت: زنان 
پله‌های پیشرفت را با همه مشکلاتی که دارند طی 

کرده و به کارآفرینی و خلق اثر هنری و 
صنایع‌دستی پرداخته‌اند.

روانخواه یاد آور شد: زنان به جامعه 
روح و جان بخشیده‌اند و با بهره بردن 
از خصلیت‌های مادرانه هنر صنایع‌دستی 

را ارتقاء داده‌اند.
سرپرست معاونت صنایع‌دستی 
اداره کل میراث‌فرهنگی، گردشگری و 
صنایع‌دستی خراسان رضوی گفت: در 
حال حاضر بیش از 6 هزار زن در حوزه 
صنایع‌دستی و هنرهای سنتی خراسان 
رضوی فعالیت می‌کنند و در این حوزه 

سهم و نقش بیشتری از مردان دارند.

هم‌چنین فاطمه حامد ابریشم تاب مدیر کل امور 
بانوان و خانواده استانداری خراسان رضوی در این 
نشست گفت: بانوان توانمند و کارآفرین زیادی در 

حوزه گردشگری، صنایع‌دستی و میراث‌فرهنگی 
فعالیت می‌کنند که نقش تاثیرگذار و محوری در 

این حوزه‌ها دارند.
او بر اهمیت شبکه‌سازی برای حمایت بانوان از 
یکدیگر تاکید کرد و گفت: ما در کنار شما خواهیم 

بود تا شبکه‌سازی را تکمیل کنید.

او بر اهمیت شبکه‌سازی برای 
حمایت بانوان از یکدیگر تاکید کرد 
و گفت: ما در کنار شما خواهیم 
بود تا شبکه‌سازی را تکمیل کنید 
و در مسیر رشد و ارتقا گام بردارید.

مدیر کل امور بانوان و خانواده 
استانداری خراسان رضوی از 
تلاش‌های اداره‌کل میراث‌فرهنگی، 
گردشگری و صنایع‌دستی استان و 
کانون زنان اتاق بازرگانی استان 
قدردانی کرد و گفت: برگزاری 
دوره‌های آموزشی می‌تواند به 
پیشرفت بانوان کارآفرین کمک کند در حوزه 
صنایع‌دستی و گردشگری هم فرصت‌های خوبی 

برای کارآفرینی و اشتغال وجود دارد.
هم‌چنین در این جلسه آذر کیانی نژاد رئیس 
کانون زنان کارآفرین اتاق بازرگانی خراسان رضوی 

در این جلسه به نقش بی‌بدیل زنان ذر حوزه 
گردشگری و صنایع‌دستی اشاره کرد و گفت: 
بانوان در حفظ دانش بومی و میراث ناملموس، 
خلق تجربه گردشگری و فرهنگی و پایداری 
اقتصادی از طریق کسب و کارهای خانگی و خرد 
نقش دارند و این سه اساس اقتصاد خلاق و یکی از 

سریع‌ترین بخش‌های در حال رشد اقتصاد است.
او افزود: تکیه بر روش‌های قدیمی، نبود برند و 
روایت و ترس از توسعه سه مانع رشد زنان است 
اما این موانع ساختاری نیستند بلکه رفتاری‌اند و 

بانوان با تلاش می‌توانند از این موانع عبور کنند.
کیانی نژاد تصریح کرد: استانداری سازی، اتصال 
به بازارهای واقعی و روایت‌سازی برند سه اقدام 

کوچک است که نتایج بزرگ دارد.
او تاکید کرد: امروز تصمیم بگیرید که یک تغییر 
کوچک، یک همکاری جدید و یک روایت تازه را 

آغاز کرده و حرکت کنید.

رئیسس مجلس شورای اسامی گفت: اگر 
جامعه منسجم می‌خواهیم، باید به ورزش تکیه 
کنیم، ورزش مردمی است و ما مسوولان نباید 

مانع آن باشیم؛ بلکه باید تسهیل‌گر واقعی باشیم.
به گزارش ایرنا، محمدباقر قالیباف روز گذشته 
در مراسم افتتاح سالن ۶۵۰۰ نفری شهید رئیسی 
در مجموعه ورزشی ثامن‌الائمه )ع( مشهد، ورزش 
را یکی از مهم‌ترین عوامل ایجاد غرور ملی دانست 
و افزود: ورزش بزرگ‌ترین سرمایه اجتماعی کشور 
است و این پدیده پس از دین، اجتماعی‌ترین 
پدیده در جامعه بشری است. پدیده‌ای که مربوط 
به سن، قوم، مذهب یا طبقه خاصی نیست و همه 

اقشار را در خود جای می‌دهد.
وی اضافه کرد: ورزش در تمام ابعاد فرهنگی، 

اجتماعی، اقتصادی و حتی سیاسی اثرگذار و 
بسترساز است. ورزش هم هنجار می‌سازد و هم 
جلوی ناهنجاری‌ها را می‌گیرد. در دیپلماسی و 
روابط عمومی نیز نقشی بی‌نظیر دارد و با کمترین 

هزینه، بیشترین اثرگذاری را ایجاد می‌کند.
وی نمونه‌ای از این اثرگذاری را پس از جنگ ۱۲ 
روزه عنوان و اظهار کرد: پس از آن دوران سخت، 
دغدغه ما حفظ انسجام اجتماعی بود و دیدیم که 
ورزش چگونه سریع‌ترین ابزار ایجاد این انسجام 

شد.
رییس مجلس شورای اسامی با اشاره به 
ارزش‌های ذاتی ورزش تاکید کرد: ورزش اوج 
هیجان، امید، تلاش و پشتکار است. از هر زاویه‌ای 
که نگاه کنیم، ورزش کمترین هزینه را دارد اما 

بیشترین منفعت را در ابعاد مختلف برای جامعه 
ایجاد می‌کند.

قالیباف ادامه داد: امروز عزت و آبروی ملی 
در بسیاری از عرصه‌ها با ورزش تأمین می‌شود، 
افتخارآفرینی‌های ورزشکاران ما نشان می‌دهد که 
سرمایه‌گذاری در این حوزه سرمایه‌گذاری برای 

هویت و آینده کشور است.
جنسیت مانع حضور بانوان در میدان 

ورزشی نباشد
رییس مجلس شورای اسلامی با اشاره به جایگاه 
بانوان در ورزش کشور گفت: حضور بانوان در 
عرصه ورزش، امروز یکی از موفق‌ترین تجربه‌های 
ماست. با وجود برخی دوگانگی‌ها یا سو رفتارها، 
دیدیم که بانوان ایران با تدبیر و برنامه‌ریزی وارد 

عرصه‌های مختلف شدند، رقابت کردند و افتخار 
آفریدند.

قالیباف افزود: جنسیت نباید مانع حضور بانوان 
در ورزشگاه یا میدان ورزشی باشد. ورزش بهترین 
ابزار برای نهادینه‌سازی ارزش‌های فرهنگی و 

اسلامی است.
وی در خصوص توسعه ورزش در خراسان 
رضوی نیز اظهار کرد: خوشبختانه زیرساخت‌های 
بسیار خوبی در مشهد و خراسان رضوی وجود 
دارد. باید تلاش کنیم در کنار این زیرساخت‌ها، 
تیم‌های قوی و ورزشکاران حرفه‌ای نیز در استان 
شکل بگیرند تا شاهد جهش جدی در ورزش این 

منطقه باشیم.
رییس مجلس شورای اسلامی ضمن قدردانی 

از همه دست‌اندرکارانی که در ساخت مجموعه 
ورزشی شهید رئیسی نقش داشته‌اند، این مجموعه 
را ظرفیتی ارزشمند برای آینده ورزش و جوانان 
خراسان رضوی دانست و اضافه کرد : این سالن به 
نام شهیدی مزین شده که جهادگرانه برای اعتلای 
کشور تلاش می‌کرد و امروز این مجموعه یادآور 

همان روحیه ایثار و تلاش است.
به گزارش ایرنا، عملیات اجرایی ورزشگاه شهید 
رییسی از سال ۱۳۸۵ آغاز شد و اکنون بعد از 

گذشت ۱۸ سال به بهره‌برداری رسیده است.
این مجموعه ورزشی یکی از اولویت‌های مهم 
ورزش برای شهر مشهد به شمار می‌رود چراکه 
سالن شهید بهشتی واقع در شهر مشهد به تنهایی 

پاسخگوی نیاز ورزش این کلانشهر نبود.

قالیباف: جامعه منسجم 
می‌خواهیم، باید به ورزش تکیه کنیم

فعالیت بیش از 6 هزار بانو در حوزه صنایع‌دستی خراسان رضوی

511/1اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی 
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک کاشمر 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره140460306012009467  هیات اول 
کلاسه 16-1404 موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک کاشمر تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
خانم نجمه نظافتی نقابی به شناسنامه شماره 0890392757کد ملی0890392757 
صادره فرزند علی اصغر در ششدانگ یکباب منزل مسکونی  به مساحت 57/12 متر مربع  
، پلاک ثبتی 3 فرعی از 1و3فرعی از 2607 و1458 اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 
شهر کاشمر  خریداری از مالک رسمی اقای هادی کبیریان محرز گردیده است .لذا به 
منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند ازتاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض ، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند .بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 
سند مالکیت صادر خواهد شد . تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/08/28. تاریخ انتشار نوبت 

دوم: 1404/09/15 م.الف511
  احمد جهانگیر– رئیس ثبت اسناد و املاک کاشمر 

511/2اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره140460306015006085  
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  تایباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای ابوالقاسم خیراللهی به شناسنامه شماره5493 کد ملی 0749812559صادره تایباد 
فرزند محمد در ششدانگ یک باب منزل  به مساحت 191 متر مربع پلاک شماره177  
فرعی از 250 اصلی واقع در خراسان رضوی  بخش حوزه ثبت ملک تایباد واز محل 
مالکیت فیض محمد خیراللهی و قسمتی از پلاک محرز گردیده است. لذا به منظور 
اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص 
نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار 
اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف 
مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. 
بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند 
مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 

1404/09/30 م.الف511
 رسول طاهری زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

511/3اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک تایباد 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و 
ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306015006223و140460306

015006225 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک  تایباد تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی 
آقای اسمعیل معظمی به شناسنامه شماره1211 کد ملی0748766537 صادره تایباد فرزند 
ابراهیم در ششدانگ  دو قطعه زمین مزروعی به مساحت  های 31642 و11314 متر مربع 
هر دو ملک از پلاک شماره 722فرعی از 148اصلی واقع در خراسان رضوی بخش 14 مشهد 
حوزه ثبت ملک تایباد واز محل قسمتی از مالکیت قهری و سهم الارثی آقای اسمعیل معظمی 
ازابراهیم معظمی )بیچاره سابق( وقسمتی از پلاک  محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع 
عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به 
مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از 
تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد 

شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/30 م.الف511
 رسول طاهری زاده- رئیس ثبت اسناد و املاک تایباد

اداره كل راه و شهرسازي خراسان رضوي در نظر دارد مناقصه ذیل را از طريق سامانه تداركات الكترونكيي دولت طبق شرايط ، مدارك و برنامه زماني مندرج در سامانه مذكور برگزار نمايد :

www. لازم به ذكر است كليه مراحل برگزاري فراخوان استعلام، از دريافت و تحويل اسناد و ساير مراحل مرتبط با آن ، تنها از طريق درگاه سامانه تداركات الكترونكيي دولت )ستاد( به آدرس
setadiran.ir انجام خواهد شد و دريافت و تحويل اسناد از ساير محل‌ها امكان پذير نخواهد بود.

شماره فراخوان سامانه ستاد مبلغ حدودی برآورد به ريال موضوع فراخوان

2004003374000029 41.565.456.000 تجدید مناقصه انجام خدمات خودرویی جهت ماموریت های درون و برون شهری کارکنان )13 دستگاه( اداره کل راه و شهرسازی خراسان رضوی

فراخوان مناقصه عمومی

اداره کل راه و شهرسازی خراسان رضوی
شناسه آگهی 2063705 
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اهدای عضو دو فرزند معاون رئیس‌جمهور در پی حادثه ترافیکی و مرگ مغزی
مشاور عالی و جانشین وزیر بهداشت از 
اهدای عضو دو فرزند معاون رئیس‌جمهور 
به دلیل اعلام مرگ مغزی در پی حادثه 

ترافیکی خبر داد.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از 
ایسنا، دکتر علی جعفریان در حساب کاربری 
خود در شبکه اجتماعی »X« درباره روند 

اهدای عضو دو فرزند معاون رئیس‌جمهور در 
پی حادثه ترافیکی و مرگ مغزی، توضیحاتی 

ارائه داد.
مشاور عالی وزیر بهداشت نوشت:»ضمن 
عرض تسلیت و طلب صبر برای آقای 
‎#سقاب_اصفهانی، از ‎اهداء اعضاء دو فرزند 
عزیز ایشان به چندین بیمار نیازمند تقدیر 

می‌کنم.
کبد و کلیه-پانکراس دخترشان روز سه‌شنبه 
در بیمارستان امام خمینی به دو گیرنده؛ و 
کبد پسرشان امروز در بیمارستان کودکان 
حکیم به یک گیرنده توسط تیم ما ‎پیوند 
شد.« معاون رئیس‌جمهور در امور زنان و 

خانواده تاکید کرد

بیماری  درمان  در کشور؛  آنفلوآنزا  موج 
فقط علامتی است

با آغاز روزهای اوج‌گیری آنفلوآنزا، 
رئیس بخش عفونی بیمارستان 
کودکان مفید با هشدار نسبت به شروع 
اپیدمی این بیماری، بر ضرورت رعایت 
فاصله‌گذاری، شست‌وشوی دست‌ها و 
استفاده از ماسک در مکان‌های عمومی 
تأکید کرد و به اهمیت استراحت، 

مصرف مایعات و پرهیز از آسپرین در کودکان پرداخت.
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به نقل از ایسنا دکتر عبدالله 
کریمی، با بیان اینکه اپیدمی آنفلوآنزا را تجربه می‌کنیم، اظهار کرد: 
بیماری آنفلوآنزا در اواخر آبان ماه و اوایل آذر ماه به صورت اپیدمی 
می‌شود. ویروس، عامل بیماری آنفلوآنزا است و اولین اقدامی که برای 
پیشگیری از این بیماری می‌توان انجام داد، تزریق واکسن است. 
همچنین رعایت فاصله اجتماعی، شست‌وشوی مرتب دست‌ها و 
استفاده از ماسک به ویژه در مکان‌های عمومی در پیشگیری از این 

بیماری بسیار کمک‌کننده است. 
او درباره درمان آنفلوآنزا توضیح داد: درمان آنفلوآنزا مانند هر بیماری 
ویروسی دیگر درمان علامتی است. افرادی که به آنفلوآنزا مبتلا شده‌اند، 
می‌بایست استراحت کنند و در صورتی که تب دارند، تب خود را با 
استامینوفن و در صورت نیاز با »بروفن« پایین آورند. همچنین مصرف 
آسپرین در کودکان کمتر از 18 سال می‌بایست به شدت پرهیز شود. 

رئیس بخش عفونی بیمارستان کودکان مفید درباره مصرف مایعات 
فراوان در زمان بیماری گفت: افرادی که به آنفلوآنزا مبتلا می‌شوند، 
می‌بایست مایعات فراوان، آبمیوه رقیق و آب فراوان بنوشند تا آب بدن 

آنها کم نشود و احساس آرامش داشته باشند.
کریمی گفت: افرادی که دارای تب بالا، تنفس تند، لب‌های کبود، 
بی‌قراری فراوان در زمان بیماری به ویژه برای شیر خواران کمتر از شش 
ماه، کاهش سطح هوشیاری بوده و به سختی از خواب بیدار می‌کنیم و 
یا کاهش شدید آب بدن را تجربه می‌کنند، هرچه‌ سریع‌تر می‌بایست 

به پزشک مراجعه کنند.

ظفرقندی: حل مشکلات کادر درمان از 
اولویت‌های قطعی وزارت بهداشت است

وزیر بهداشت گفت: توجه و تعهد 
به حل مشکلات کادر درمان یکی از 
پایه‌های اساسی و اولویت‌های قطعی 

وزارت بهداشت در این دوره است.
به گزارش روزنامه »صبح امرزو« و  
به نقل از وبدا، محمدرضا ظفرقندی، 
با حضور در بهشت زهرا )س(، به مقام 

شامخ شهدا از جمله شهدای مدافع سلامت، جنگ ۱۲ روزه و همچنین 
تعدادی از دانش‌آموزان و فارغ‌التحصیلان مدرسه مفید که در عملیات 

کربلای پنج به شهادت رسیده‌اند، ادای احترام کرد.
وزیر بهداشت همچنین بر سر مزار سردار امیرعلی حاجی زاده از 
شهدای جنگ تحمیلی ۱۲ روزه حاضر شد و با قرائت فاتحه به مقام این 

شهید ادای احترام کرد.
ظفرقندی همچنین بر سر مزار شهید دکتر مرتضی رضیعی، پزشک 
متخصص، جانباز سرافراز و عضو هیئت علمی دانشگاه علوم پزشکی 
تهران که در عملیات کربلای ۵ به مقام جانبازی رسیده بود و در ایام 
فاطمیه سال‌جاری به شهادت رسید، حاضر شد و ضمن قرائت فاتحه، به 

مقام این شهید نیز ادای احترام و با خانواده وی گفتگو کرد.
وزیر بهداشت گفت: ایام پیش‌ِ رو مصادف است با هفته بسیج و 
نیز گرامیداشت حضرت ام‌البنین، مادر و ام‌الشهدا. امروز برای تجدید 
عهد، دیدار و ادای احترام به دوستان، شاگردان و عزیزانی آمده‌ام که 

دلتنگشان بودیم.
وزیر بهداشت، در حاشیه این مراسم، در جمع خبرنگاران افزود: ما 
امروز بر مزار این عزیزان آمدیم تا بار دیگر بر عهد و مسیر آنان تأکید 
کنیم و تلاش کنیم این راه را با قدرت ادامه دهیم. این شهدا، الگویی 

برای نوع خدمت‌رسانی جامعه پزشکی به مردم و کشور ایران هستند.
ظفرقندی در ادامه و در پاسخ به پرسشی درباره برنامه‌های وزارت 
بهداشت برای حمایت از کادر درمان، تأکید کرد: توجه و تعهد به حل 
مشکلات کادر درمان یکی از پایه‌های اساسی و اولویت‌های قطعی 
وزارت بهداشت در این دوره است. از روز نخست مسئولیت اعلام کردیم 
که باید شرایط کاری تمام نیروهای انسانی از بهورز و پرستار تا پزشک 
به گونه‌ای باشد که تاب‌آوری، انگیزه و امکان ارائه خدمت مطلوب برای 
آنان فراهم شود. وی افزود: تا کنون گام‌های مؤثر و مثبتی برای ارتقای 
وضعیت این گروه‌ها برداشته شده و امیدواریم با ادامه مسیر، بتوانیم 

شرایط بهتری برای تداوم خدمت‌رسانی کادر درمان فراهم کنیم.

خبر

یک وکیل به خبرآنلاین می‌گوید: 
»بر اساس شرع، زن می‌تواند به محض 
مطالبه، مهریه خود را دریافت کند. اما 
مصوبه جدید عملًا مهریه بیش از ۱۴ 
تبدیل  به »عندالاستطاعه«  را  سکه 
می‌کند، یعنی پرداخت آن منوط 
به توانایی مالی مرد خواهد بود. این 
موضوع نه‌تنها با شرع در تضاد است، 
بلکه با قصد و توافق طرفین در عقد 

نیز مغایرت دارد.«
به گزارش روزنامه »صبح امروز« و به 
نقل از خبرانلاین مصوبه تازه مجلس 
شورای اسلامی درباره »حذف ضمانت 
اجرای حبس برای مهریه‌های بیش از 
۱۴ سکه« به یکی از بحث‌برانگیزترین 
موضوعات حقوقی و اجتماعی روز 
تبدیل شده است. این تصمیم، که 
در ظاهر با هدف کاهش فشار بر 
مردان بدهکار مهریه اتخاذ شده، در 
عمل پرسش‌های جدی درباره جایگاه 
حقوق زنان، تعارض با اصول شرعی 
و پیامدهای اجتماعی آن برانگیخته 
است. برخی معتقدند که چنین 
مصوبه‌ای نه‌تنها ابزار قانونی زنان برای 
مطالبه حقوقشان را محدود می‌کند، 
بلکه می‌تواند به کاهش اعتماد به نهاد 
ازدواج و افزایش آسیب‌های خانوادگی 
منجر شود. در همین زمینه، شیما 
قوشه، وکیل پایه یک دادگستری، 
در گفت‌وگو با خبرآنلاین، ابعاد 
مختلف این مصوبه را بررسی کرده و 
از تناقض‌های حقوقی و اجتماعی آن 

سخن گفته است.
جایگاه زنان در قانون اساسی و 
برداشت نادرست از مصوبه 

قوشه در ابتدای سخنان خود تأکید 
می‌کند: »اصول قانون اساسی به‌طور 
مستقیم حمایتی از حقوق زنان در 
زمینه مهریه و حقوق مالی ارائه 
نکرده است. قانون اساسی زن را 
بیشتر در جایگاه مادری و همسری 
دیده و کمتر به حقوق مستقل او 
پرداخته است. همین خلأ باعث شده 

که مصوبه اخیر، به‌جای ایجاد توازن، 
سوءبرداشت‌هایی را در جامعه به 
وجود آورد. بسیاری تصور کرده‌اند که 
سقف مهریه به ۱۴ سکه محدود شده 
است، در حالی که چنین برداشتی 
همچنان  مهریه  است.  نادرست 
می‌تواند به هر میزان تعیین شود، اما 
ضمانت اجرای زندان برای بیش از 

۱۴ سکه حذف شده است.«
او توضیح می‌دهد که این اقدام 
در واقع به ماده ۳ محکومیت‌های 
مالی مربوط می‌شود و نباید آن را 
پرداخت  عدم  زیرا  دانست،  کیفری 
دین، از جمله مهریه، دیه یا سایر 
بدهی‌ها، ضمانت اجرایی دارد که 
بدهکار  بازداشت  به  منجر  می‌تواند 
نیز مجلس سقف ۱۱۰  شود. پیش‌تر 
سکه را تعیین کرده بود و اکنون با 
کاهش آن به ۱۴ سکه، عملًا فشار از 
دوش مردان برداشته شده و زنان از 
یک ابزار مهم برای احقاق حق خود 

محروم شده‌اند.
تأثیر مصوبه بر حقوق زنان/ 

مردان از مسئولیت‌های مالی خود 
بی‌خبرند؟    

به باور قوشه، این مصوبه به‌طور 
کامل به نفع مردان و به ضرر زنان 
او یادآور می‌شود که ضمانت  است. 
اجرای حبس، هرچند سختگیرانه، در 
بسیاری موارد مردان را وادار می‌کرد تا 
پای میز مذاکره حاضر شوند و حقوق 
زنان را بپذیرند. حذف این ضمانت 
اجرا، زنان را از یک حق عملی محروم 
کرده است، بدون آنکه جایگزینی برای 

آن در نظر گرفته شود.
قوشه همچنین به نقد سخنان برخی 
نمایندگان مجلس -از جمله نقدعلی- 
می‌پردازد که مدعی شده‌اند بسیاری 
از مردان هنگام امضای عقد از مفاد 
مهریه آگاه نیستند. او این استدلال را 
غیرقابل قبول می‌داند و تأکید می‌کند 
که جهل یک طرف قرارداد نمی‌تواند 
موجب سلب حق طرف دیگر شود. 

به‌ویژه در شرایط امروز که فضای 
مجازی و رسانه‌ها آگاهی عمومی را 
افزایش داده‌اند، نمی‌توان پذیرفت 
که مردان از مسئولیت‌های مالی خود 

بی‌خبر باشند. 
در پاسخ به پرسشی مبنی بر تعارض 
مصوبه با احکام شرعی، قوشه توضیح 
می‌دهد که نباید از واژه »کیفری« در 
این زمینه  استفاده شود، زیرا کیفر به 
معنای مجازات جرم است، در حالی 
که اینجا بحث ضمانت اجرای عدم 

پرداخت دین مطرح است.
او معتقد است که اگر سقف مهریه 
تعیین می‌شد، با شرع در تضاد 
بود، اما تعیین سقف برای ضمانت 
اجرا موضوعی حکومتی و از احکام 
ثانویه است. بنابراین، از نظر شرعی 
نمی‌توان ایراد گرفت. با این حال، او 
هشدار می‌دهد که این اقدام حقوق 
شهروندان و زنان را تحت تأثیر قرار 
می‌دهد و بعید می‌داند شورای نگهبان 
به آن ایراد بگیرد، چرا که تجربه 
مشابهی در تعیین سقف ۱۱۰ سکه 

وجود داشته است.
پیامدهای اجتماعی و خانوادگی 

مصوبه
قوشه پیامدهای این مصوبه را در دو 
بخش بررسی می‌کند: نخست زنانی 
که پیش‌تر ازدواج کرده‌اند و اکنون 
درگیر مطالبه مهریه هستند، و دوم 

زنانی که هنوز ازدواج نکرده‌اند.
او می‌گوید: »اگر مصوبه عطف به 
ماسبق شود، مشکلات بسیاری برای 
زنان متأهل ایجاد خواهد شد، زیرا 
مردان راه‌های متعددی برای فرار از 
پرداخت مهریه خواهند داشت. حتی 
در شرایط فعلی نیز بسیاری از زنان 
برای دستیابی به حقوقی چون طلاق 
ناچار شده‌اند  فرزندان  یا حضانت 

مهریه خود را ببخشند. 
برای زنان مجرد نیز این مصوبه 
می‌تواند به کاهش آمار ازدواج منجر 
شود. بسیاری از زنان ممکن است 

به دلیل کاهش ضمانت‌های قانونی، 
تمایلی به ازدواج نشان ندهند. از سوی 
دیگر، خانواده‌ها ممکن است به جای 
تعیین مهریه نقدی، به سمت انتقال 
فوری اموال یا دارایی‌های موجود به 
نام زن حرکت کنند تا از حقوق او 

محافظت شود.«
تضاد با شرع؟

یکی از نکات مهمی که قوشه به آن 
اشاره می‌کند، تعارض مصوبه با اصل 
مهریه  بودن  »عندالمطالبه«  شرعی 
است: »بر اساس شرع، زن می‌تواند به 
محض مطالبه، مهریه خود را دریافت 
کند. اما مصوبه جدید عملًا مهریه بیش 
از ۱۴ سکه را به »عندالاستطاعه« 
تبدیل می‌کند، یعنی پرداخت آن 
منوط به توانایی مالی مرد خواهد بود. 
این موضوع نه‌تنها با شرع در تضاد 
است، بلکه با قصد و توافق طرفین در 

عقد نیز مغایرت دارد.«
او تأکید می‌کند که ازدواج قراردادی 
مشروع میان دو طرف است و هیچ 
نهاد بالادستی نباید در توافقات 
خصوصی شهروندان دخالت کند. 
اگر مردی آگاه نیست، مسئولیت آن 
بر عهده خود اوست و نباید زن تاوان 

ناآگاهی او را بپردازد.
»ناآگاهی مردان« بهانه‌ای برای 

تضییع حقوق زنان نیست
در بخش پایانی، قوشه به تناقض 
موجود در نگاه قانون‌گذاران اشاره 
می‌کند: »از یک سو، مردان به‌عنوان 
»رییس خانواده« شناخته می‌شوند 
و اختیار تصمیم‌گیری برای همسر و 
فرزندان را دارند. از سوی دیگر، همین 
مردان در موضوع مهریه ناآگاه و نادان 

معرفی می‌شوند؟!«
این تناقض به گفته او قابل حل 
نیست و باید پاسخ داده شود: اگر 
مردان ناآگاه هستند، نباید ریاست 
خانواده را داشته باشند؛ و اگر آگاه‌اند، 
نمی‌توان به بهانه ناآگاهی آنان حقوق 

زنان را محدود کرد. 

حذف »زندان« برای مهریه بالای ۱۴ سکه؛ 

گامی به نفع مردان یا زیان زنان؟
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511/4اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک  تربت حیدریه 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی برابر رای شماره 140460306006011802 
هیات اول موضوع ماده یک قانون مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک تربت 
حیدریه تصرفات  مالکانه و بلامعارض متقاضی آقای محمد معین زاده فرزند محمدرضا 
به شماره شناسنامه 3 صادره از تربت حیدریه در ششدانگ یک قطعه باغ به مساحت 
953/40متر مربع قسمتی از پلاکـ  شماره 302 فرعی از پلاک شماره 225 اصلی واقع در 
اراضی قندشتن دهستان اربعه در خراسان رضوی بخش یک حوزه ثبت ملک تربت حیدریه 
خریداری و انتقال ملک مع الواسطه از مالک رسمی آقای محمد پور سلطانی محرز گردیده 
است. لذا به موجب ماده 3 قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی و ماده 13 قانون آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از 
طریق روزنامه محلی و کثیرالانتشار در  شهرها منتشر تا در صورتیکه اشخاص ذینفع به 
آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین آگهی تا دو ماه اعتراض 
خود را به این اداره ثبت محل وقوع ملک تسلیم و رسید اخذ نمایند.  معترض باید  ظرف 
یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید 
و گواهی دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول 
به ارائه حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا 
معترض، گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت 
به صدور سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه 

نیست. تاریخ انتشار نوبت اول: 
1404/09/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/02 م.الف2063140

سید امین موسوی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک تربت حیدریه

511/5آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011007736 مورخه 1404/06/22هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض امیر حسن حاجی شمسائی       
به ش ش 0780986121وشماره ملی 0780986121صادره از سبزوار فرزند محمدابراهیم 
در دودانگ مشاع از ششدانگ یک باب ساختمان    به مساحت 104/51مترمربع قسمتی  
از پلاک  5566 فرعی از یک اصلی واقع در بخش 12 سبزواربلا الواسطه از محل مالکیت 
مالک رسمی وحید حاجی شمسائی  محرزگردیده است . لذا مراتب به منظور اطلاع عموم 
دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض 
خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه 
گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض 

سند مالکیت طبق مقررات صادر خواهد شد . مالف 404/1583
تاریخ انتشار نوبت اول 1404/09/15
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/09/30 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی 

511/6آگهی موضوع ماده 3 ماده 13 آیین نامه قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی واراضی وساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره 140460306011007778 مورخه 1404/06/24هیات قانون 
مذکورمستقر در ثبت سبزوار تصرفات مالکانه و بلا معارض محمدابراهیم  حاجی 
شمسایی       به ش ش 6وشماره ملی 0682142931صادره از بجنورد فرزند 
غلامحسین در چهاردانگ مشاع از ششدانگ یک باب ساختمان    به مساحت 
104/51مترمربع قسمتی  از پاک  5566 فرعی از یک اصلی واقع در بخش 12 
سبزواربلا الواسطه از محل مالکیت مالک رسمی وحید حاجی شمسائی  محرزگردیده 
است . لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردونوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در 
صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت  اعتراض دارند می توانند از تاریخ 
انتشار نوبت اول  آگهی به مدت دوماه اعتراض خود راه به این اداره تسلیم وضمن اقامه 
دعوی از طریق مراجع قضائی در مهلت یکماهه گواهی تقدیم دادخواست ارائه نمایند.

در صورت انقضای مهلت مذکوروعدم وصول اعتراض سند مالکیت طبق مقررات صادر 
خواهد شد . مالف 404/1586

تاریخ انتشار نوبت اول 1404/09/15
تاریخ انتشار نوبت دوم1404/09/30 

رئیس ثبت اسناد واملاک سبزوار-علی آب باریکی

 511/7اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک فریمان 

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی 
آگهی موضوع ماده 3 و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی برابر رای شماره140460306022002601  
هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد 
سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ملک فریمان تصرفات مالکانه بلامعارض 
متقاضی آقای محمدرضا توکلو فرزند امیر هوشنگ بشماره شناسنامه114 صادره 
ازمشهد دریک قطعه زمین مزروعی به مساحت114516  متر مربع  پلاک  
فرعی231 اصلی واقع در بخش 13 از محل مالکیت مشاعی متقاضی محرز گردیده 
است .لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می 
شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته 
باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به 
این اداره تسلیم وپس از اخذ رسید ، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض 
، دادخواست خودرا به مراجع قضایی تقدیم نمایند .بدیهی است در صورت انقضای 

مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد 
. تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/30 

م.الف247
حسین مهرجو – رئیس ثبت اسناد واملاک فریمان

511/8آگهي فقدان سند ماليكت
نظربه اينكه  آقای علیرضا اکبری  فرزند نوروز باستناد دو برگ استشهادیه گواهی شده 
منضم به تقاضای کتبی جهت دریافت سند مالکیت المثني نوبت اول به اين اداره مراجعه 
نموده و مدعي می باشد سند مالکیت ششدانگ  یکباب منزل پلاک ثبتی 118 فرعی  
واقع در اراضی گلسرا پلاک 220اصلی بخش چهار زاوه که متعلق به نامبرده می باشد،به 
علت سهل انگاری مفقود گردیده است و با بررسی دفتر املاک ،معلوم شد  سند مالکیت 
اولیه به شماره چاپی 062174 الف 89/16 ذیل ثبت 16398 صفحه 175دفتر 95 به نام 
آقای اکبری فرزند نوروز صادر وتسلیم شده . دفتر املاک بیش از این حکایتی ندارد.  که 
تقاضای صدور سند مالکیت المثنی برای ششدانگ پلاک مزبور را از این اداره نموده لذا 
مقتضی است از انجام هر گونه معامله با سند  مالکیت مزبور خودداری و چنانچه سند اولیه 
جهت هر گونه اقدامی به آن دفترخانه ارائه گردید سریعا انرا اخذ و جهت ابطال به این اداره 
ارسال نمائید .لذا به استناد ماده 120 اصلاحی قانون ثبت، مرابت یک نوبت آگهی و  متذكر 
مي گردد هركس نسبت به ملك مورد آگهي معامله ای انجام داده يا مدعي وجود سند 
ماليكت نزد خود می باشد، بایستی ظرف مدت ده روز پس از تاریخ انتشار آگهي اعتراض 
کتبی خود را به پیوست اصل به سند ماليكت يا سند معامله رسمي به این اداره تسلیم 
نماید. بدیهی است در صورت عدم وصول اعتراض در  مهلت مقررو یا وصول اعتراض بدون 
ارائه سند مالیکت یا سند معامله رسمی نسبت به صدور سند مالکیت المثنی وتسلیم آن 

به متقاضی اقدام خواهد شد.م الف212 
تاریخ انتشار:1404/09/15

 حمیدرضا غلامیان-رئیس ثبت اسناد و املاک  شهرستان زاوه

511/9آگهي تحديد حدود اختصاصي
حوزه ثبتي شهرستان زاوه 

  پيرو آگهي تحديد حدود قبلي که به موجب مقررات ماده 14 قانون ثبت منتشر گرديده 
اينك برحسب درخواست واصله مستند به ماده مذكور و ماده 61 آئين قانون ثبت تحديد 

حدود كي قسمت از املاك واقع در بخش  حوزه ثبتي اين واحد بشرح زير: 
از قطعات مفروز اختصاصی اراضی کاریز ته پطرو 192-اصلی 

1-پلاک فرعی از ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی به مساحت 24815/59 مترمربع 
که برابر رای صادره 1404603062770001026-1404/06/13 هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف  وضعیت اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی بنام حسین میری فرزند 

غلام حسین میباشد.
 در روز چهارشنبه مورخ 1404/10/10 ساعت 9 صبح در محل شروع و انجام خواهد شد 
. لذا بموجب ماده 14 قانون ثبت املاک به صاحبان املاك و مجاورين شماره هاي فوق 
الذكر بوسيله اين آگهي اخطار ميگردد كه در روز و ساعت مقرر بالا در محل حضور به 
هم رسانند چنانچه هر كي از صاحبان املاك يا نماينده قانوني آنها در موقع مقرر حاضر 
نباشند مطابق ماده 15 قانون مزبور ملك مورد آگهي با حدود اظهار شده از طرف مجاورين 
تحديد خواهد شد و اعتراضات مجاورين نسبت به حدود و حقوق ارتفاقي ونيز صاحبان 
امكا كه در موقع مقرر حاضر نبوده اند مطابق ماده 20 قانون ثبت فقط تا سي روز از 
تاريخ تحديد حدود پذيرفته خواهد شد و در اجراي تبصره 2 ماده واحده قانون تعيين 
تكليف پرونده هاي معترض ثبتي، معترضين مي بايست از تاريخ تسليم اعتراض به اداره 
ثبت ظرف كيماه دادخواست اعتراض خود را به مرجع ذيصلاح قضائي تقديم و گواهي لازم 

از مرجع مذكور اخذ و به اين اداره تسليم نمايندم .م الف211
تاریخ انتشار:1404/09/15

حمیدرضا غلامیان-رئيس ثبت اسناد و املاك زاوه 

511/10اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک گناباد

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . 1ـ نظر به دستور مواد 1 و3 قانون تعیین تکلیف 
وضعیت ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مصوب 1390/9/20 و برابر رای 
شماره 140460306013003363 مورخ 1404/08/19 هیات اول موضوع ماده یک قانون 
مذکور مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک گناباد تصرفات مالکانه و بلامعارض متقاضی 
آقای حسین عباسیان  فرزند عباسعلی  در ششدانگ یک باب ساختمان به مساحت کل 
523/85 متر مربع از پلاک  شماره812  فرعی و813 فرعی  از 1-اصلی واقع در اراضی 
علی اباد  بخش یک حوزه ثبت ملک گناباد خریداری شده مع  الواسطه از خانم ملکه 
شهبازی و آقایان حسن مباشر و عبدالرسول عجمی  مالکان رسمی محرز گردیده است، 
لذا به موجب ماده 3 قانون  تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند 
رسمی و ماده 13 آئین نامه مربوطه این آگهی در دو نوبت به فاصله 15 روز از طریق 
این روزنامه و محلی / کثیرالانتشار در شهرها منتشر و در روستاها رای هیات الصاق تا در 
صورتیکه اشخاص ذینفع به آرای اعلام شده اعتراض داشته باشند باید از تاریخ انتشار اولین 
آگهی و در روستاها از تاریخ الصاق در محل تا دو ماه اعتراض خود را به اداره ثبت محل 
وقوع ملک تسلیم و گواهی تقدیم و رسید اخذ نمایند. معترض باید ظرف یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض مبادرت به تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل نماید و گواهی تقدیم 
دادخواست به اداره ثبت محل تحویل دهد که در این صورت اقدامات ثبت موکول به ارائه 
حکم قطعی دادگاه است و در صورتی که اعتراض در مهلت قانونی واصل نگردد یا معترض، 
گواهی تقدیم دادخواست به دادگاه عمومی محل را ارائه نکند اداره ثبت مبادرت به صدور 
سند مالکیت می نماید و صدور سند مالکیت مانع از مراجعه متضرر به دادگاه نیست تاریخ 

انتشار نوبت اول: 1404/09/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/30 م.الف619
سید ضیاء الدین مهدوی شهری ـ رئیس ثبت اسناد و املاک گناباد

511/11آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین 
تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی 

برابر رای شماره 140460306005026742 هیات دوم موضوع قانون تعیین تکلیف  وضعیت 
ثبتی اراضی و ساختمان های فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک نیشابور 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای احمد معتمدی فرزند عبدالصمد در ششدانگ یک 
باب ساختمان به مساحت 179 مترمربع از پلاک شماره 2933 فرعی از 15 اصلی واقع در 
بخش 5 حوزه ثبت ملک نیشابور خریداری از مالک رسمی آقای علی اقبالی محرز گردیده 
است. لذا مراتب به منظور اطلاع عموم دردو روزنامه، یکی روزنامه محلی و دیگری در روزنامه 
کثیرالانتشار و دردو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به 
صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ  انتشار اولین آگهی 
به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه 
از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در 
صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
)م الف 7502( تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/15  تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/09/30

مجتبی لطفی پور – رئیس اداره ثبت اسناد و املاک نیشابور

511/12اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306004006812 
مورخ 1404/09/02 هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی  آقای سید امیر ساعتچی فرزند سید حسن به شماره 
شناسنامه 105 صادره از مشهد در ششدانگ یک  قطعه زمین مزروعی با کاربری کشاورزی 
به مساحت 3197/65  متر مربع قسمتی از پلاک  ثبتی 131 اصلی  واقع در اراضی 
اسفندیان خراسان رضوی بخش 10 حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از مالک 
رسمی  آقای قربانعلی مغانی اسلامیه محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب 
در دو نوبت به فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند 
مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو 
ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ 
تسلیم اعتراض، دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت 
انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. 
تاریخ انتشار نوبت اول: 1404/09/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/01 م.الف8321
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/13اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و 
اراضی و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306004006758 
مورخ 1404/08/28 هیات اول /دوم موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و 
ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو 
تصرفات مالکانه بلامعارض متقاضی آقای حسین ایوبی فرزند گل به شماره شناسنامه 141 
صادره از بیرجند در ششدانگ یک  قطعه زمین مزروعی با کاربری کشاورزی به مساحت 
2728/24 متر مربع قسمتی از پلاک ثبتی123 اصلی واقع در اراضی گرمه خراسان رضوی 
بخش 10 حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از مالک رسمی  آقای قربانعلی 
سلطانی محرز گردیده است. لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله 15 
روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی 
داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این 
اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، دادخواست 
خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و 
عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار نوبت اول: 

1404/09/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/01 م.الف8323
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد

511/14اداره کل ثبت اسناد و املاک استان خراسان رضوی
اداره ثبت اسناد و املاک حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو

هیات موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی
آگهی موضوع ماده 3 قانون و ماده 13 آئین نامه قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی و اراضی 
و ساختمانهای  فاقد سند رسمی . برابر رای شماره 140460306004006752 مورخ 
1404/08/28 هیات اول موضوع قانون تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای 
فاقد سند رسمی مستقر در واحد ثبتی حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو تصرفات مالکانه 
بلامعارض متقاضی آقای/ خانم مقصود غلامی فرزند عباس به شماره شناسنامه 595 
صادره از مشهد در ششدانگ یک  قطعه زمین زراعی با کاربری کشاورزی به مساحت 
50160/39 متر مربع قسمتی از پلاک شماره 141 اصلی واقع در اراضی خین شاب 
خراسان رضوی بخش 10 حوزه ثبت ملک مشهد ناحیه دو خریداری از مالک رسمی آقای/ 
خانم قدیر داودی محرز گردیده است. لذا به منظور اطاع عموم مراتب در دو نوبت به 
فاصله 15 روز آگهی می شود در صورتی که اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی 
اعتراضی داشته باشند می توانند از تاریخ انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود 
را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید، ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض، 
دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم نمایند. بدیهی است در صورت انقضای مدت 
مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات سند مالکیت صادر خواهد شد. تاریخ انتشار 

نوبت اول: 1404/09/15. تاریخ انتشار نوبت دوم: 1404/10/01 م.الف8319
بشیر پاشائی ـ رئیس ثبت اسناد و املاک منطقه دو مشهد


